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"1956 ellenforradalom volt!" …… gazdaságot uraló nagyhatalmak befolyásukat, ezeréves hagyományunk minden fonalát.
 Ha húsz évvel ezelõtt lehetett volna 1956-ra uralmukat minden eszközzel fenn akarják Keserû álom után keserûen fájó az ébredés. Új
emlékezni, akkor így kellett volna kezdenem tartani, s az ellenük irányuló bármilyen Mohács köszöntöt t a XX. századi
a beszédet. A mostanival ellentétben, az megmozdulást legyen az egyszerû kritika Magyarországra! Országot csonkító diktátum
akkori hallgatóság rezzenéstelen arccal vagy fegyveres támadás a legvadabb nyomán a nemzet nem leli a kiutat azon zárt 
fogadta volna mindezt, még akkor is, ha elszántsággal és kegyetlenséggel tiporják el, politikai szögletbõl, melybe nagyhatalmak
mindenki tudta, mi az igazság. De az hiszen a presztízsükön esett csorbát elviselni ártó irányításával, martalóc héják serege
igazságot rejtve kellett tartani! Emlékszem, nem tudják. Sajnálatos módon ennek bezárta. Mint annyiszor, nem akadt most sem 
amikor édesapám parázspattogós téli estéken áldozatai mindig a semmirõl sem tehetõ oly érzõ kebel, mely segedelmét felajánlva,
saját fiatalkorának eseményeit idézte fel. emberek, államok szempontjából pedig a felkarolta volna nemzetünk ügyét. Legyõzött
Beszélt a Horthy-korszak iskoláiról, a legkisebbek. 1956-ban egy tízmilliós bennünket a kapzsi sokaság, s raboltak tõlünk
második világháborúról, ahogy õ használta a Magyarország állt szemben egy kétszázmillió mindent, mi mozdítható.
szavakat: a fritzekrõl és ruszkikról… aztán fõt számláló szuperhatalommal, a Szovjet-  Herder jóslata beteljesedni látszék! Fogy a 
1956-ról kezdett beszélni… Illetve kezdett unióval. Esélye nem lehetett, hiszen a magyar, s idegen népek veszik birtokba
volna, mert ilyenkor édesanyám halkan szabadság bajnokai, a nyugati világ országai ezeréves örökségünket, a Kárpát Hazát.
csendre intette, mondván, nem érti még, s (saját jól felfogott érdekeiktõl vezéreltetve) Idegen hatalmak tapodták végig utolsó száz
nem is jó, ha tudja. Középiskolai éveim alatt magára hagyták. Ott forradalmunk nem lett esztendõnk minden percét. Hajdani dicsõ
még mindig április 4-rõl szólt az ének, s több, mint egy sajtót betöltõ hír a szenzációra Német Birodalomból silánnyá vedlett
november 7. volt "nemzeti" ünnepünk. Talán áhítozó nagyközönség számára. A világ, mint álladalom rendezett embertelen öldöklést, s
a törököket is kevéssé szeretnénk, ha Mohács már addig is, és azóta is annyiszor, immáron másodszor fojtotta vérbe szabad-
napját nemzeti ünneppé nyilvánítják. beletörõdött egy kis nép bukásába, hiszen az ságharcát a magyar nemzetnek az Orosz
Negyedikes gimnazistaként végig kellett igazság a nagyok kezében van. "Vae victis! Medve, mely magából kivetkezve õrült
néznünk azt a sorozatot, melyben arról Jaj a legyõzötteknek!" A kicsiket viszont gondolatokat tett rendjének alapkövévé.
gyõzködtek, '56 ellenforradalom volt. S mindig szimpátia, rokonszenv övezi, s a Hová süllyedt a világ, ha ily barbár
valóban gyõzködniük kellett, mert akkor már történelem, mely a hosszú távú hazugságot cselekedeteket megtûrt sorai közt?
recsegett-ropogott a diktatúra rendszere, s bár nem ismeri, nekik szolgáltat igazságot. S hová süllyedt Nemzetem? Tántorgó
az eseményekrõl zajló polémia (ellen- "Gloria Victis! Dicsõség a legyõzötteknek!" lélekként bujdosik elmém, s nem lelem a hont 
forradalom, népfelkelés, forradalom) Így kaptak elégtételt 1956 mártírjai, az Kölcsey hazájában. Meggyalázva fekszik
nehezen volt követhetõ számunkra, az eseményeket formáló forradalmárok. minden jelképe Árpád népének. Mily haza az, 
igazságot már tudtuk. Az igazságot, hogy hol a nemzeti trikolor viselete túlzott
könyveink eddig hazudtak, s történelmünk magyarkodás, s államalapító királyainkTisztelt Ünneplõk !
immáron kimondva is újabb forradalommal címerének sávjai barbár jelképnek tekin- Az ünnepnek nem csupán vissza-
és szabadságharccal lett gazdagabb. tetnek? Hol hovatartozásunk kellõ hangsú-emlékezésnek kell lennie. Ilyenkor szívünket
Történelemkönyveink új címekkel és lyozása túlbuzgó nacionalizmusnakis díszbe kell öltöztetni, s kell lelkileg eggyé 
fogalmakkal bõvültek az 50-es éveket nyilváníttatik? Hol a nemzet napszámosai, a válnunk történelmi tradícióinkkal. Ma egy
illetõen: a hazugság és képmutatás rendszere; tanító emberek csak titokban merik amaréknyi dollárért képesek nagyon sokan
párton belüli személyi kultusz; a karhatalom magyarságtudatot tanítványaik elméjébeeladni gondolataikat, eszmei értékeiket.
belelõ a békés tömegbe; nagyhatalmi érdekek csepegtetni? Hol Pozsony a magyar nyelvûSzámomra az ünnep arról is szól, hogy 
szolgálata; világpolitikai válság tereli el a tankönyvekben Bratislava? Hol a csendeslevesszük az amerikai népviseletet, a farmert,
figyelmet a magyar eseményekrõl…. többség lapulva, s szót szólni nem mervén s helyére magyar jelképeinket tesszük. Van
Hangsúlyozom, ezek az 50-es évekre utalnak, viseli az elfajult liberalizmus mindenmibõl merítenünk! Sok fiatal állam lenne
a hasonlóság napjaink eseményeivel csupán a ármányát?hálás a sorsnak, ha ilyen gazdag tárházával 
véletlen mûve… Korom nagyjai nem ily jövendõt festettek rendelkezhetne történelmének relikviával,

Napjaink embere számára már 1956 is lelkesítõn a cseperedõ honpolgárok szemeimint mi magyarok. Talán a szlovák állam sem 
fennkölt ünnepi magasságokba emelkedett. elé. Széchenyi, Kölcsey, Wesselényi, s mindvette volna kölcsön a maga számára nemzeti 
Ha a távoli szemlélõdés, a merev ünne- a megannyi óriás, szelleme minden erejévelcímerünk felét, s nem festette volna cseh
pélyesség fátylát ledobjuk, és emberközelbõl tradícióink ápolása mellett tört lándzsát.színekbe. Merjünk meríteni ebbõl a
próbáljuk szemlélni '56 valóságát, máris Reformkori szabadelvû gondolatainkhagyományvilágból, s merjünk eggyé válni
kiderül azonban, hogy a tüntetések kifacsarva fekszenek, s mi akkor nacionaliz-gondolatban történelmi nagyjaink lelkü-
résztvevõi, a barikádok harcosai, az utca mussal összehozható és össze-hozandó volt,letével. Merjük folyamként tekinteni
emberei ugyanolyanok voltak, mint mi most sárba tiporva várja eszmélésénektörténelmünket, nem kiragadva belõle egyes
vagyunk: csendes szemlélõdéssel vagy pillanatát.elemeket. Gyúrjuk eggyé a magyar
vehemensebb világlátással, de korukat meg- S hiányoznak az önzetlen szellemi óriások. történelmet. S merjünk gondolatébresztõ
és átélõ személyek. 1956 hõsei semmiben Hová tûnt Széchenyi szelleme? Vagyon-ekérdéseket és véleményt megfogalmazni az
sem különböztek tõlünk, mai magyaroktól. magyar ember, ki teljes jövedelmét felajálanáünnepi emelkedettség ilyen pillanataiban is!
Szerettek volna emberi életet élni, félel- mai napság valamely nemes cél érdekében?Hívjuk ehhez segítségül a továbbiakban is
mektõl, szorongásoktól, megalázottságtól S átkozott sorsú magyarok, kik kívül vagytok Kossuthot! Bújjunk személyiségébe! Hogy
mentesen. Mindeközben szembesülniük a mai hazán! Ki törõdik úgy véletek, mint látná a mai helyzetet, ha százéves álmából új
kellett az emberi természet sötétebbik megérdemlené elszakított nemzetrészünkKossuthiászként kiemelkedhetne. Talán így
oldalával, az önzéssel, a hatalomvággyal, a minden polgára? Mivel érdemeltük e sorsot?fogalmazná meg gondolatait, ha 2008-ban
butasággal ötvözött erõszakkal, amely a Leszen-e még újra nagy a magyar név? Fogja-megvizsgálhatná XX. századi magyar
kommunista rendszer képében öltött testet. A e még csodálattal ejteni nevünk Európa, s a történelmünket:
terrorral magukat fenntartó, totális ideológiát világ? Ifjúság! Tedd naggyá ismét Százéves keserû álomból ébredve vártam, 
hirdetõ rendszerek a XX. század termékei. Nemzetünk!hogy - Cassandra-jóslatom nem betel-

Az eredeti beszéd rövidített változata.Megvalósulásukat a tömegek lázadása tette jesedvén -  az európai státuszcsaládok között 
lehetõvé, amely képes volt hatalomra emelni méltán helyet foglaló Magyar Hazát találok.

Karsai Attilaõket. Ugyanez az erõ viszont bukásukat is Oly Magyar Hazát, mely területeit megõrizte,
Igazgatóhelyetteselõidézheti. A totális, politikát vagy s népei nemzetté olvadva viszik tovább
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A sommás felirat, útravaló minden léleknek: 
az voltam aki most vagy, s az vagyok aki te 
leszel.
Por és hamu. Emlékezzünk. 
Emlékezzünk az abújdevecseri I. és II. 
világháborúban elesett hõsi halottakra, az 
eltûntekre, az elhurcoltakra.

Az 1914-18-as világháború hõsi halottai:
Budai Ferenc, Budai József, Elekes Antal, 
Glonczi Gusztáv, Hajdú Ferenc, Horváth Pál, 
Kalapos András, Keresztesy István, Lakatos 
Aladár, Magyar János, Makranczi István, 
Mikola Lajos, Novák Ferenc, Novák István, 
Pásztor Ferenc, Pásztor István, Szanyi István, 
Varga János, Verpecz Imre, Zádeczki Károly.

Az 1941-44-es világháború halottai
Rebecsák István, Szanyi András

Eltûntek
Csécsei István, Gulyás József, Juhász István, 

Abaújdevecserben 2008. október 31-én Encs halottak hozzátartozói gondozták. Idõvel Kalabányi András, Leskó Ferenc, Novák 
város Képviselõ-testülete, Részönkor- elkorhadt a fakerítés, s 1982-ben a Tanács István, Szabados István, Szûcs István, Id. 
mányzata megemlékezést tartott a napokban segítségével és a helyi fiatalok összefogásával Pásztor József.
felújított Hõsi emlékmû felszentelésére. új kerítést kapott az emlékmû kertje.
A történelmi egyházak képviseletében Dr. 2003-ban, amikor a Kastélypark utcafronti Bratu László Encs Város polgármestere avató 
Garancsi László címzetes fõesperes, Baksy részét vaskerítéssel láttuk el, a Hõsi emlékmû beszédében emlékezett a településrészen az I. 
Mária esperes, Dr. Petrasevits Dénes esperes bejárata is felújításra került.és II. világháborúban elesett hõsökre, és 
parókus áldotta meg az emlékmûvet. 2006-ban elkészülhetett a részönkormányzat eltûntekre.
Az abaújdevecseri óvodások verssel, a Bartók támogatásával a burkolt vízelvezetõ árok, az Dr. Vidákovics Béla és Szeles András 
Béla Zenemûvészeti iskola rézfúvósai zenei emlékmû környezetében.alpolgármesterek a polgármester úrral és a 
blokkal, Frankó Sándorné Szigethy Ferenc: Minden évben halottak napján a város Képviselõ-testület megjelent tagjaival 
Az én fiam se jött haza címû versével, az Képviselõ-testületének tagjai, s a város koszorút helyeztek el és mécsest gyújtottak az 
Abaújdevecseri Nyugdíjas Klub imádsággal vezetõi az emlékmûvet megkoszorúzzák, s emlékmûnél.
tisztelgett az avatás alkalmából. A felújítási gyertyát gyújtanak a hõsök tiszteletére.A Városvédõ és Szépítõ Egyesület, Encs 
munkálatokat elvégezte Szántó Zoltán Ma, amikor újra itt vagyunk, s elhelyezzük a város Önkormányzata, Abaújdevecser 
abaújdevecseri lakos. kegyelet koszorúját, s meggyújtjuk a Részönkor-mányzata közös összefogással 
Abaújdevecseri Részönkormányzat nevében mécseseket, már egy fejújított emlékmû elõtt felújítatta az 1958. június 8-án felállított és 
Bratu Ferenc és Molnárné Juhász Éva e tehetjük.már megrepedezett talapzatot és emlékmûvet.
gondolatokkal tisztelgett a hõsök elõtt. Encs Város Önkormányzata, Abaújdevecser 50 éve annak, hogy Gulyás János 
Az õsz közepén vagyunk, amikor a nap a Részönkormányzata, s a Városvédõ és abaújdevecseri tanácstag kezdeményezte, 
sírjába száll  ahogy a régiek mondták. Szépítõ Egyesület összefogásával az hogy a település állítson emlékmûvet az I. és 
Ilyenkor virágoznak az utolsó furcsa illatú enyészetnek induló emlékmûvet sikerült II. Világháború hõsi halottai tiszteletére.
virágok, a kései õszirózsák, és a krizantémok. felújítani, s megmenteni az utókor számára.A lakosság nagy része támogatta ezt a 
Hideg párás félhomály van, szél fúj, az ázott A megrepedezett talapzat és az emlékmû kezdeményezést. Aki tehette pénzzel, volt, 
avar, s a lehullott gyümölcs porladni kezd. kõburkolatot kapott, s az új márványtábla aki faanyagot biztosított a kerítéshez, volt aki 
A természet minden gazdagságát elnyeli, fennen hirdeti azon hõsök nevét, akik társadalmi munkával járult hozzá, hogy 
felmorzsolja a föld. Abaújdevecser hõsi halottai voltak.elkészülhessen az emlékmû.
Nincs más hónap, amely pontosabban Az akkori Tanács is anyagi segítséget nyújtott 
érzékeltetné az elmúlás hangulatát, mint a Molnárné Juhász Évaa településnek a kivitelezéshez. 
november. E közös összefogás ered-
Lassul a mozdulat, egyre komorabb a sötét, ményeként 1958. június 8-án 
egyre metszõbb a hideg. ünnepélyes keretek között 
Gémberedett ujjainkat az emlékek mécseinél felavatták abújdevecserben az I. 
melengetjük. és  I I .  Vi lágháború hõsi  
Számot vetünk mit tettünk jól, és miben halottainak és áldozatainak 
hibáztunk életutunk állomásain. tiszteletére készített emlék-
Ahogy az életünk, úgy a leltárunk is csak az mûvet.
élõkkel és az eltávozottakkal lesz teljes. Az avatáson a helyi általános 
Hajdani közös élményeinkbõl lesznek a iskola tanulói, valamint az 
minket gyarapító emlékek. Abaúji Pedagógus Kórus 
Ilyenkor emlékezünk a halottakra is. mûsorral tisztelegtek. Az 
Lehajtott fõvel, csöndben megállunk a fejfák emlékmû kertjét az iskolás 
elõtt, imádkozunk, s gyertyát gyújtunk. gyerekek gondozták, virágokat 
Mert bár a hiányzókért lobog a láng, igazán ültettek, késõbb, amikor már 
halottak napján kerül mérlegre a mi igaz, való nem volt önálló iskola, a 
világunk.

Emlékezzünk
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Dr. Institóriszné dr. Kozma Erzsébet adó- és 2008. évben a Virágos Encsért program Mûvészetoktatási Intézmény tanulóinak
illetékügyi szakigazgató asszony, valamint gyõztesei: tolmácsolásában. Október 30-án az encsi 

- Encs legvirágosabb udvara: Bodnár PálCsõsz József fõosztályvezetõ úr az APEH-tól "Kapu" önkénteseinek mûsorával zárult a
Encs, Kossuth út 23. sz. alatti lakos,abból a célból kereste meg Önkor- rendezvénysorozat.

mányzatunkat, hogy 2009. január 1. napjától *- Encs legvirágosabb erkélye: Polyefkó
szeretnék visszaállítani a heti 2 alkalommal 4 A turisztikai szervezeti rendszer megújításáraIstván Encs, Váci M. út 33. sz. alatti lakos, 
-  4  órában mûködõ városi  APEH és hatékonyabb mûködésének elõsegítésére,Encs-Abaújdevecser legvirágosabb portája:
ügyfélfogadást. Bízunk benne, hogy az ún. TDM rendszer kialakítására nyílik Pásztor Istvánné Abaújdevecser, Kossuth út 
szakigazgató asszony kezdeményezését a lehetõség az Új Magyarország Fejlesztési 61. sz. alatti lakos, 
fõigazgatóság is támogatja és ismételten Terv regionális operatív programjai- Encs-Fügöd legvirágosabb portája:
elindulhat városunkban az ügyfélfogadás. pályázatainak támogatásával. Ebben aHegedûs Jánosné Fügöd, Fõ út 81. sz. alatti 

folyamatban az önkormányzatoknak lakos
* meghatározó szerepük van, mivel az - Encs legvirágosabb intézménye: Óvoda,

Encs-Fügöd Településrész Önkormányzata, a önkormányzatok részvétele nélkül nemEgységes  Pedagóg ia i  Szakmai  é s  
Fügödi Református Egyházközség és a beszélhetünk TDM szervezetrõl. A megfelelõSzakszolgálat, Bölcsõde Encs, Gagarin út 1. 
Fügödi Nyugdíjas Klub 2008. szeptember 21- tájékozottság elõsegítése érdekében 2008.A díjak ünnepélyes átadására az október 23-i 
én ökumenikus istentisztelet keretében október 2-án részt vett polgármester úr megemlékezésen került sor. 
emlékezett meg Fügöd hõsi halottairól és a Miskolcon a Megyeháza Dísztermében a
tavaly megújult emlékmûnél elhelyezték a régióban található önkormányzatok, ill.*
megemlékezés virágait. Ezt követõen a elsõsorban polgármesterek részére szervezett2008.  október  1-jén megalakult  a  
Közösségi Házba a szervezõk baráti szakmai napon. A rendezvény megvalósításaleghátrányosabb helyzetû kistérségek 
beszélgetésre invitálták a résztvevõket. a források felhasználása érdekében atámogatási rendszerére vonatkozó NFÜ 
Köszönetet mondunk a résztvevõ képviselõ- turisztikai szakterület és az önkormányzatokirányelvek szerint a Kistérségi Munka-
testületi tagoknak, a rendezvényt jelen- számára is egyaránt fontos. Az önkor-csoport, melynek a Kistérségi Társulási 
létükkel megtisztelõ egyházi képviselõknek, mányzatok számára többek között azért jelent Tanács, valamint a Kistérségi Fejlesztési 
valamennyi megem-lékezõnek. kedvezõ lehetõséget a TDM, mert aBizottság elnökeként városunk polgár-

vállalkozói és civil szféra bevonásával több mestere, Bratu László úr is tagja. Az alakuló 
* lábra állhat a turizmus irányítása, fejlesztése, ülésen megvitatásra kerültek a bizottság elõtt 

Az Encsi Többcélú Kistérségi Társulás finanszírozása, az együttmûködés által álló feladatok, elfogadásra került a 
szeptember 23-án tartotta soros ülését, megalapozottabb döntések születhetnek.munkaterv, illetve egyezség született abban a 
melyen elfogadták a társulás 2008. évi k é r d é s b e n ,  h o g y  m e l y e k  a z o k  a  
költségvetésének módosítását, a költségvetés *dokumentumok, amelyeket a térségi tervezés 
elsõ féléves beszámolóját, illetve a Kistérségi A Zempléni Szakképzés-szervezési Társulásmegkezdése elõtt  szükséges áttanul-
Fejlesztési Bizottság kibõvítését 11 taggal és 2008. október 2-án tartotta ülését amányozni és abból építkezni. 
3 tartalék taggal. Tájékoztató hangzott el a Megyeháza Rákóczi termében, melyen
nyertes pályázatokról, közbeszerzésekrõl, Urbánné Kléri Szilvia humánágazati*
szerzõdéskötésekrõl, a szociális ellátás szakreferens asszony és Sohajda IstvánA Gondozási Központ Családsegítõ és 
helyzetérõl. intézményvezetõ úr vettek rész. Az ülésen Gyermekjóléti Szolgálat 2008. október 1-30. 

* elsõként a munkaszervezet létrehozásáról között tartotta meg az Idõsek Hónapja Ünnepi 
A "Borsod-Abaú j -Zemplén megye döntöttek és kijelölték feladatait. Tájékoztató rendezvényeit. Az Idõsek Világnapja 
településeinek ivóvíz minõség javítása és hangzott el a TÁMOP 2.2.3. pályázatalkalmából ünnepélyes megnyitóval 
vízellátás fejlesztése" címû projekt terv, a eredményérõl és az aktuális teendõkrõl,kezdõdött a programsorozat, melyen Rivnyák 
KEOP 1.3.0 "Ivóvíz minõség javítás" va lamint  a  pro jektmenedzsment te lIstvánné intézményvezetõ köszöntötte a 
pályázati rendszerének I. fordulójára 2008. kapcsolatos döntéseket vitatták meg.meghívott és megjelent vendégeket, az otthon 
szeptember 18-án teljes körûen benyújtásra idõs lakóit. A rendezvénysorozatot Bratu 
került. Szerencs Város Önkormányzata, mint *László polgármester köszöntõ szavai után 
a pályázat I. fordulójának gesztor települése a Az Encsi Többcélú Kistérségi Társulás 2008.v á r o s u n k  e g y h á z a i n a k  k é p v i s e l õ i  
pályázat tartalmi elemeinek megismertetése, október 3-án rendkívüli ülést tartott, melyen a részvételével ökumenikus lelkigyakorlat 
valamint a további feladatok közös Fejlesztési Bizottság az idõközben kapottkövette, majd az encsi óvodások verses, zenés 
áttekintése céljából tanácskozást szervezett ajánlás alapján - új összetételben került mûsorral kedveskedtek a résztvevõknek. A 
hivatalának nagy tanácskozó termében 2008. megválasztásra. Az ülés további részébenkövetkezõ napon az intézmény parkjában az 
szeptember 25-én, melyen Bratu László tájékoztató hangzott el a leghátrányosabbellátottak és a dolgozók közös bográcsgulyás-
polgármester úr vett részt. helyzetû kistérségek programjáról a külsõ fõzést szerveztek, melyre a gibárti nyugdíjas 

szakértõként alkalmazott Gazsi Péter klub tagjait is meghívták. Október 6-án a 
* tolmácsolásában, ezt követõen Gömöri Kazinczy Ferenc Általános Iskola és 

A Virágos Encsért Mozgalom Bíráló Gábor számolt be a hazai forrásokraAlapfokú Mûvészetoktatási Intézmény 
Bizottsága 2008. szeptember 30-án tartotta benyújtott pályázatok eredményeirõl.tanulói az aradi vértanúkra emlékeztek verses
ülését, melyen elsõ napirendként a Menyhért mûsorukkal. Október 7-én a hivatal 
Zsolt által készített és bemutatott 8 kültéri *nagyterme adott otthon a sokakat érdeklõ, 
táblavariáció kiválasztásáról döntöttek. Ezt Az Encsi Városvédõ és Szépítõ Egyesület bükkszentkereszti Szabó Gyuri bácsi 
követõen Sándor Róbert számolt be a Virágos 2008. október 6-án tartotta választmányibemutatóval egybekötött elõadásának. A 
Encsért Mozgalom programjának indítása óta ülését, melyen Vajkóné Zsiros Emese elnök többi  napokra  te rmékbemuta tókat ,  
eltelt idõszakról, valamint ismertette a 2008. az éves munkatervben szereplõ feladatokathangversenyt, színházlátogatást szerveztek, 
évben a cím elnyerésére az egyes értékelte, valamint ismertette a további valamint az 1956-os Forradalom és 
kategóriákban beérkezett javaslatokat. A feladatokat. Molnár János úr a választmányi Szabadságharc hõseirõl is megemlékeznek a 
bizottság a beszámolót elfogadta. Ezt tagok részére 1-1 példányPetõfi Sándor Magyar-Angol Két Tanítási 
követõen a bizottság meghozta döntését. Nyelvû Általános Iskola és Alapfokú 

Önkormányzati hírek
Szerkesztette: dr. Szántó Marianna
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"A mi Encsünk" címû kiadványt adott át. k ö z l e k e d é s - f e j l e s z t é s i p r o g r a m o k 2008. október 27-én nevelõtestületi
Orosz Józsefné pedig az idõszaki pénzügyi eredményeinek, végrehajtási tapasz- értekezletet tartott az Óvoda, Egységes
helyzetrõl számolt be a jelenlévõknek. talatainak, valamint a 2007-2013-as periódus Pedagógiai Szakmai és Szakszolgálat,

eddigi tapasztalatainak, kihívásainak Bölcsõde, melyen a fenntartó képviseletében 
* megvitatása volt. Urbánné Kléri Szilvia humánágazati 

2008. október 8-án a délutáni órákban tartotta * szakreferens asszony vett részt. A
a Leader Akciócsoport kibõvített elnökségi Második alkalommal rendezte meg rendezvényen Vajkóné Zsíros Emese
ülését, ahol Szikszó város polgármestere, Hernádszentandrás Önkormányzat a Hernád- intézményvezetõ asszony ismertette a
mint elnök tájékoztatást adott arról, hogy a völgyi Tehetségkutató Fesztivált 2008. kompetencia alapú óvodai programcsomag
pozitív döntést követõen a térségünkre október 17-18. között, melyre 15 településrõl bevezetésének tapasztalatait.
kiterjedõ Leader pályázati szerzõdés aláírásra várták a 6-14 év közötti korosztály *
került. Ennek megfelelõen a munkacsoport j e l en tkezésé t r a j z é s mesemondó Bratu László polgármester úr 2008. október 
megkezdte  tevékenységét  a  Hely i kategóriákban. A résztvevõket a kistérségi 27-én Miskolcon Ipari Parki Klaszter
Vidékfejlesztési Iroda munkatársaival társulás elnökeként Bratu László városunk egyeztetõ megbeszélésen vett részt, mely
kiegészítve. Rövidesen kiírásra kerülnek az polgármester köszöntötte. egyben a Klaszter alakuló ülése is volt. Fõ 
elsõ pályázatok, ahol is a tagönkormány- napirendként a Klaszter SZMSZ-re tett
zatok, a vállalkozók és civil szervezetek * módosító javaslatok megvitatása, a pályázati
nyújthatják be elképzeléseiket és november A versenyen résztvevõ diákoknak és program koncepció, tervezett tevékenységek,
hónapban megtörténnek az elsõ döntések is. felkészítõ tanáraiknak szívbõl gratulálunk költségvetés egyeztetése, a klaszter

eredményes szereplésükhöz! bõvítésére tett javaslatok szerepeltek.
*

A Zempléni Szakképzési Társulás Társulási * *
Tanács ülést hívott össze a társulás Az Encsi Többcélú Kistérségi Társulás 2008. Városunkban ,  va l amin t  Fügöd  é s
megállapodásának és alapító okiratának október 20-án tartotta Tanácsülését a hivatal Abaújdevecser településrészeken 2008.
módosítása tárgyában 2008. október 9-re a nagytermében. A tanács a közmunka- október 31-én helyezték el a megemlékezés
Megyeháza Rákóczi termébe. Az ülésen program eszközbeszerzés, valamint a virágait az önkormányzat nevében Bratu
Szeles András alpolgármester úr vett részt polgárõr szervezetek infrastrukturális László polgármester úr, Szeles András és dr. 
önkormányzatunk képviseletében. A fejlesztése és eszközbeszerzése pályázat- Vidákovics Béla alpolgármester urak,
módosítás oka, hogy Szerencs város utólag okhoz kapcsolódó közbeszerzési eljárások valamint a megjelent helyi képviselõk
csatlakozni kívánt a társuláshoz. során benyújtott ajánlatok tárgyában hozta 

meg döntését és hirdette ki a nyertes *
* ajánlattevõket. Az ülés további részében 2008. október 31-én délután 15.30 órától a 

2008. október 10-én tartotta ülését a Hernád Juhász Zsolt munkaszervezet-vezetõ a Kastélypark bejáratánál, az I. és II.
Völgye és Térsége Szilárdhulladék-kezelési közintézmények energia racionalizálására világháborús Hõsi Emlékmû felújítására
Önkormányzati Társulás, ahol értékelésre vonatkozó ajánlatról tájékoztatta az ülés szervezett ünnepség keretében az ünnepi
került a KEOP 2.3.0 eredményesen résztvevõit, illetve polgármester úr ismertette mûsor mellett koszorúzásra és az emlékmû 
benyújtott I. fordulós pályázat, valamint az a 3. sz. fõút fejlesztése tárgyában Bajnai felszentelésére is sor került.
abban meghatározott feladatok, a II. fordulós Gordon miniszter úrhoz megküldött tanácsi A felújításban közremûködõknek, a
sikeres pályázat benyújtása érdekében. határozatra érkezett választ, mely szerint az te lepülésrészi önkormányzatnak, a
Ismertetésre került a KEOP 1.1.1 jelû elsõ elkövetkezõ idõszak tervezett fejlesztései megemlékezésen résztvevõknek és a mûsor
fordulóra benyújtott és befogadott között nem szerepel a 3. sz. fõút elkerülõ szereplõinek ezúton mondunk köszönetet.
környezetvédelmi pályázat. Míg az elsõ szakaszainak továbbépítése.
KEOP-os pályázatban a 46 illegális *
hulladéklerakó rekultivációját szeretné *  Szakács Tibor úr, Gelence község
végrehajtani a társulás, a második Az 1956-os Forradalom és Szabadságharc, polgármesterének meghívására a város
pályázatban az encsi hulladéklerakóhely valamint a Magyar Köztársaság kikiáltásának képviseletében Dobozi Gábor és Sohajda
bõvítése, valamint korszerûsítése, a évfordulóját 2008. október 22-én ünnepelte István képviselõ urak utaztak a testvérváros 
szelektivitás bevezetése, gyûjtõ- és városunk. Délután 17.00 órakor a Petõfi egyházközségének védõszentje tiszteletére
kezelõgépek beszerzése a cél. Parkban az önkormányzat és a civil 2008. november 4-7. között tartott ünnepi

szervezetek képviselõi megkoszorúzták az rendezvénysorozatra, melynek keretében sor
* 1956-os emlékfát, valamint Nagy Imre került Szent Imre herceg felújított és 

2008. október 13-án a hivatal nagytermében szobrát. Az ünnepi megemlékezés a Városi felszentelt szobrának koszorúzására is.
roma integráció és szociális kerekasztal Mûvelõdés i  Központ  és  Könyvtár
megbeszélésre került sor, melyen a workshop színháztermében folytatódott. Bratu László
bevezetõjeként Gazsi Péter tájékoztatta a polgármester úr köszöntõ szavait követõen az A képviselõ-testület munkája
jelenlévõket a program elõéletérõl és a évfordulóról Karsai Attila a Humánpolitikai
tervezés folyamatairól. Bemutatásra került a és Ügyrendi Bizottság elnöke emlékezett meg - Városunk képviselõ-testülete a 2008. 
program kritérium rendszere, kihang- ünnepi beszédében. Ezt követõen átadásra októberi ülésén tájékoztatót hallgatott meg a 
súlyozásra kerültek a prioritások. Ezt kerültek a "Virágos Encsért" címek, melyek kisebbségi önkormányzatok tevékeny-
követõen a legjellemzõbb problémák elbírálását dr. Halász Ferenc jegyzõ, a bíráló ségérõl, valamint az Életmentés Alapítvány 
felvázolására került sor, melyek megoldására bizottság elnöke ismertette. A díjazottak B-A-Z. megye tevékenységérõl.
projekt ötletek hangzottak el. részére a kültéri táblát, az emléklapot és a 

pénzjutalmat Bratu László polgármester úr -  A le já r t  ha tá r ide jû  ha tá roza tok  
* adta át. A megemlékezés további részében végrehajtásáról szóló jelentését jóváhagyta a 

A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség által "1956 Te Csillag" címmel az Egri Gárdonyi képviselõ-testület.
szervezett "Uniós források a fenntartható Géza Színház színmûvészeinek tolmá-
fejlõdésért" címû szakmai konferencián vett csolásában zenés irodalmi összeállítást - A grémium az alábbi rendeleteit 
részt 2008. október 14-én Bratu László hallgathattak meg a résztvevõk. módosította:
polgármester úr.  A konferencia célja a 2004- - 14/1995. (IV.24.) Kt.sz. rendelet a 
2006. közötti idõszak európai uniós * vásárokról és piacokról

2008.november

Önkormányzat
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- 20/2000.(XII.22.) Kt.sz. rendelet Encs város közbeszerzési eljárás tárgyában, mely alapján - Döntött a testület a szociális lakáskérelmek 
temetõirõl és a temetkezés rendjérõl a testület megállapította az eljárás tárgyában és jóváhagyta a szociális bérlakás 
- 17/2033. (VI.24.) Ör. sz. rendelet az érvényességét és eredményességét és a névjegyzékét.

önkormányzat tulajdonában álló Magyar Aszfalt Kft-t, mint a közbeszerzési 
lakások és helyiségek bérletére eljárás nyertesét választotta ki a kivitelezés - Az önkormányzati alapítású Életmentés
vonatkozó szabályokról megvalósítására. Alapítvány B-A-Z Megye képviselõ-testület, 

mint alapító általi Kuratóriuma tisztújításá-
-  A képvise lõ- tes tü le t  döntö t t  az - Önkormányzatunk a testület döntése nak és Felügyelõ Bizottsága megválasz-
önkormányzati tulajdonú lakások piaci értelmében alapító tagként csatlakozik az tásának eredményeként az alábbi Kuratórium
alapon történõ hasznosításáról. Észak-Magyarországi Ipari park Klaszter és Felügyelõ Bizottság került meg-

tevékenységéhez, melynek célja a befektetõk választásra:
- Önkormányzatunk a grémium döntése térségbe vonzása, az Ipari  Parkok
értelmében a laborfeladatot anyagi fedezet fellendítése. Kuratórium elnöke: dr. Breitembach Géza
hiányában a 2009-es évben is Szikszó Kórház Kuratórium tagjai: Theisz József, dr. Csollák
részére történõ átadással oldja meg - az elmúlt - Elfogadta a grémium a Zempléni István, Dobozi Gábor, Bratu Ferenc.
évhez hasonlóan. Szakképzés-szervezési Társulás Társulási Felügyelõ Bizottság elnöke: Rácz Tamás

Megállapodásának, Alapító Okiratának, Felügyelõ Bizottság tagjai: Holló Jánosné és 
- Elõterjesztés került a testület elé az Emõdi valamint a Kazinczy Ferenc Általános Iskola Sitkeyné Ingoványi Zsuzsanna.
Dániel út felújítása és a Vágóhíd út és Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény
infrastruktúrájának kiépítésére irányuló Alapító okiratának módosítását.

2008.november

Önkormányzat

Pár hete a vasárnapi buszjárat elégtelensége, Sajnos, ha valaki a várakozást követõen bejut akkor legalább segítséget nyújtanak abban,
ritkasága miatt fogtam tollat (ez a gond azóta az sem biztos, hogy választ kap kérdéseire. hogy hová, kihez fordulhatunk.
p é l d á s a n m e g o l d ó d o t t ) . M o s t a z Így jártam én is. Az ügyintézõ mondta, hogy 
áramszolgáltató, szép szóval mondva halvány fogalma sincs a közületi dolgokról, Kedves Olvasók!
„ügyfélszolgálati” irodája miatt puffogok. tarifákról. Menjek be Miskolcra, mert ezzel A „buszos” sikeremen felbuzdulva biztatom
A k i n e k  a k a d t  a z  u t ó b b i  i d õ k b e n ott foglalkoznak. Ez a nagybetûs EURÓPA. Ö n ö k e t ,  a d j a n a k  h a n g o t  n e g a t í v
áramszolgáltatással kapcsolatos elintéz- B e s e p e r n i  a  p r o f i t o t ,  e m b e r t e l e n élményeiknek. Ha többen, sokan akarunk
nivalója az ún. ügyfélszolgálati irodán (a régi körülmények közöt t  fogla lkozni  a jobbat és sokan összefogunk a mai
Lottózó épületében) az tudja, hogy mirõl fogyasztóval . Emlékszünk, amikor anomáliákkal szemben, talán tudunk
beszélek. városunkban komoly létesítménye, központi változást elérni. Hiszem, hogy tudunk. Írjunk 
Addig én sem tudtam errõl az áldatlan irodája volt az egykori ÉMÁSZ-nak, ahová a cikket, gyûjtsünk aláírást mindazon
állapotról még a saját bõrömön meg nem hét bármely napján bemehetett elintézni szolgáltatásokkal szemben, melyek európai
tapasztaltam, bár néha korábban is gyanús ügyes-bajos dolgait a fogyasztó. színvonalon járnak nekünk, adófizetõknek,
volt, hogy miért kígyózik a sor bizonyos Amíg jó az idõ addig mûködik ez a szabadtéri f ogyasz tóknak , á l l ampo lgá roknak ,
napokon a régi Lottózó elõtt az utcán. váróterem, sõt még egészségesebb is a jó Embereknek
M e g t u d h a t t a m a v á l a s z t , a m i k o r levegõn várakozni, mint a pár négyzetméteres 
intézményünk ügyében akadt elintéznivalóm. odúban. De mi van akkor, ha szakad  az esõ, Kércsi
Engedjék meg, hogy az alábbiakban fúj a szél, vihar van, vagy esik a hó? Profit 
közreadjam legfrissebb élményemet. mellett, de akár még csak tisztességes haszon 
Van egy jól prosperáló, multinacionális mellett is miért kell színvonaltalan, elégtelen 
„európai” cég, amely tisztes tarifáért ügyfélszolgálatot fenntartani? Már ebben is
szolgáltatja a villamosenergiát nekünk, visszafejlõdünk? Történik mindez 2008-ban,
szegény kiszolgáltatott magyar fogyasztók- Magyarországon, Európában, velünk? Lehet,
nak. Mi ebben az érdekes? Miért fogtam ezért hogy nem ezt a lovat akartuk?
tollat? Hiszen ez már sajnos természetes, 
hogy ki vagyunk szolgáltatva az idegen pénz Nagy örömmel tölt el, hogy a múltkori
tõkének, hogy ismét e lvesz í te t tük cikkem a buszjárat elégtelenségérõl nem volt 
függetlenségünket, csak most nem politikai, hiábavaló. Dicséret illeti a probléma gyors 
hanem gazdasági értelemben. (Meggyõzõ- megoldásáért, a gyors pozitív reagálásért és a 
désem, hogy a gazdasági függõség hiányosság megszüntetéséért a Volán helyi
ugyanolyan veszélyes, mint a politikai, ha illetékes vezetõit. Történt ugyanis, hogy a
nem veszélyesebb, mert az idegen cikk megjelenését követõen már a következõ 
megszállókat ki lehetett kergetni, de a és aztán az azt követõ vasárnapokon is önálló 
szerzõdésekkel körülbástyázott privatizációt járatot indítottak Encsrõl és nem kell immár a 
már nem lehet visszafordítani.) Boldogkõváraljáról félig megtelt buszra
Adott tehát az áramszolgáltató cég, aki tülekedni, és nem kell hering módjára utazni. 
mindent megtesz azért, hogy növelje a Talán minden esetben arra kellene törekedni,
profitot. Ennek jegyében minimálisra hogy ne sértõdjünk meg a jobbító szándékú 
csökkentette az ügyintézõ apparátusát, kritikán, hanem inkább igyekezzünk
balkáni körülmények közé züllesztette az felszámolni a hiányosságot, jobbá tenni azt 
ügyfélszolgálatot. Az iroda egy héten csak két amit lehet. A Volán vezetése ezt megtette,
nap (hétfõn és pénteken) van nyitva, ezért gyorsan lépett, ez dicséretes. Jó lenne, ha e 
ezeken a napokon reggeltõl estig kinn áll a sor c i kk ha t á sá r a az á r ams zo lgá l t a t ó
az utcán. A többi napon senki sem tartózkodik ügyfélszolgálati irodája duplájára növelné a
az épületben, ügyintézõk máshol vannak nyitvatartási napok számát és jó lenne  ha ott 
bevetve. (Ugye milyen jól ki lehet használni olyan emberek ülnének, akik el is tudják
egy-egy munkaerõt?) intézni ügyes-bajos dolgainkat, de ha nem 

Már megint puffogok

NYILATKOZAT

Személyi jövedelemadó 1%-ának
felhasználásáról

Megköszönjük mindazoknak a 
támogatását, akik személyi 

jövedelemadójuk 1%-át a Városi 
Mûvelõdési Központ és Könyvtár 
javára ajánlották fel 2007. Évben.

A felajánlott összeget (48.247 Ft) 
intézményünk a nyári színházi 

elõadások finanszírozására 
fordította.

Köszönettel: Városi Mûvelõdési 
Központ és Könyvtár3860 Encs, 

Rákóczi út 9.
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részesültek, a megszerzett zsetonjaik 2008.  november .  7-én a  miskolc i
száma alapján. A legtöbb zsetont RáczSzûrõcentrumban a Népegészségügyi
Gergõ szerezte.Program keretében szervezett lakossági 
A rendezvényt 10.30 órakor ünnepélyesen, emlõszûrésre utaztak külön busszal a
dr. Bodnár Judit regionális tiszti fõorvos, Jó behívottak. Ez a nap a szombati  Egészségnap 
Marianna project manager, Bogoly Jánoselõfutára volt. A Szûrõcentrumban a hölgyek 
kistérségi vezetõségi tag és Lázi Ernõ a az emlõ szûrésén kívül nõgyógyászati-, és 
roma parlament helyi elnöke nyitottáktüdõszûrésen is részt vehettek, valamint a 
meg.mell-önvizsgálatát is elsajátíthatták.
Szakorvosok és a kistérség egészségügyi  Az American Jewish Joint Distribution 
alapellátásban dolgozó szakemberek és Committee és a Nyílt Társadalom Intézet 
egyéb civil szervezetek képviselõi a (OSI) anyagi támogatásával, a Gondozási 
sportcsarnokban folyamatosan álltak a Központ Családsegítõ- és Gyermekjóléti 
lakosság rendelkezésére: csontsûrûségSzolgálat, az ÁNTSZ Encsi Kistérségi 

Szabó Bertalanné nyerte. mérés, bõrelváltozások szûrése, légzõ-Intézete és a Magyarországi Roma Parlament 
 A rendezvényünket megtisztelték szervi szûrés, szemészeti vizsgálat, Encsi Tagszervezete szervezésében került sor 

különbözõ televíziók stábjai, újságírói, a a Kistérségi Egészségnap programjaira. vérnyomás- vércukor- koleszterinszint 
szakma szociális ágazatának munkatársai és  2008. november 8-án a rendezvény, a mérés, testzsír % mérés, állapot-fel-
közérdekû alapítványok vezetõi.Mûvelõdési Központ és Könyvtár színház- mérések, betegtájékoztatás, elsõsegély-
A szervezés, a széles körû propaganda és a termében, és a Városi Sportközpont nyújtás, tanácsadás stb. rendezvényen aktívan dolgozók-szereplõk sportcsarnokában, mûfüves pályáján zajlott. A gyermekek kézmûves foglal-koztatók munkájának köszönhetõen eredményesen Reggel 9 órától, „A daganatos betegségek felügyeletével (üveg-festés, gyöngyfûzés, zárult az egészségnap.megelõzése” címen szakmai kerekasztal- nemezélés, arcfestés, lufi fújás stb.)  Az érdeklõdõ lakosok éltek a felkínált beszélgetésre került sor a meghívott múlathatták az idõt. A legkisebbek mozgás- lehetõségekkel, a gyermekek sportoltak, szakemberek körében. A tanácskozás fõbb élményét színesítette az ugráló vár. A játszottak, míg a felnõttek többféle elemeit az életmód, a szûrés és a gyógyítás rendezvény szórakoztató programjai: a forrói szûrõvizsgálaton is részt vettek és mindezek képezte, onkológus, háziorvos, bõrgyógyász, Hernád völgye Néptáncegyüttes fellépése, az mellett kulturális programok részesei tüdõgyógyász, ideggyógyász, gasztroente- e n c s i  ó v o d á s o k  b á j o s  m û s o r a ,  a  lehettek, tapsolhattak, és térítésmentesen Rológus, üzemorvos, gyógytornász, krasznokvajdai általános iskolások társas-és étkezhettek.dietetikus közremûködésével. A beszélgetést moderntánca, Stand- up Comedy rádiókabaré Köszönetet mondunk mindazoknak, akik dr. Szabó Márta kistérségi tiszti fõorvos Bellus István humorista elõadása , a Petõfi anyagi támogatásukkal, munkájukkal, vezette. A szakemberek a hallgatóság Sándor Általános Iskola tanulóinak szabadidejükkel a rendezvényt sikeressé felvetõdött kérdéseire a nap folyamán, mesejátéka, a büttösi Parzignáth Anett tették.kötetlen fórum keretében adtak választ a népdal-csokra, és a Kazinczy Ferenc Kérjük, a jövõben is vegyenek részt sportközpontban. Mûvészeti Alapiskola fiatalkorú néptánc- programjainkon, melyek reményeink szerint A sportcsarnokban 9 órától kezdõdött a csoportja. egészségük megõrzését szolgálják!focibajnokság, a játékos sportvetélkedõ A rendezvényt jó hangulatú, gazdag 

Hódiné Gazsi Ágota testnevelõ irányí- tombolahúzás zárta. A fõdíjat a kerékpárt, A szervezõktásával. A sportolók nyeremé-nyekben 

Elsõ Kistérségi Egészségnap Encsen

Szociális és Egészségügy

Az Abahg Kft. felhívja a figyelmet, hogy 
az Encs és Gibárt között található 

hulladéklerakóra évente fél tonnáig ingyen 
beszállítható a háztartási hulladék, az 

építési-bontási törmelék és föld.

Az 500 kg feletti mennyiségek esetén a fentiekért a következõ 
árat kell fizetni tonnánként (bruttó): 

kommunális 8640 Ft,
építési törmelék 2280 Ft,
föld 600 Ft.

A telep nyitva hétfõtõl szombatig 
7.00 – 16.00

Abahg Kft. Encs, Petõfi u. 62. Fsz/5.

Telefon: 46/587-499

SZEMETET A LERAKÓRA!

2008.november

A Mûvelõdési Központ utcafronti részén kis 
alapterületû, utcára nyíló, telefonos (Internet 
végpont is van), alacsony költségû  helyiség 
irodai célra kiadó!

Érdeklõdni: 46/587-330-as telefonon. 

KIADÓ HELYISÉG!
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számára.A Demján Sándor Alapítvánnyal 2008. 
 Emellett a program másik fontos tavaszán végén kötött megállapodás szerint

eleme a támogatott általános ésaz Abaúj Polgáraiért Alapítvány közre-
középiskolás diákok táboroztatásamûködésével jelentõs eredményeket értünk 
volt, melynek keretében közel 100 el.
fõ vett részt Erdélyben, a A 2008. májusában megjelent óvodás, 
Felvidéken, valamint megyénk-általános iskolás, és középiskolás diákoknak 
ben.szóló pályázatra több mint 4000 igény 
 A mai napon a program keretében érkezett.

kialakított hat közösségi terembõl,A szakmai bíráló bizottság körültekintõ
négy kerül ünnepélyes átadásra.mérlegelése után ebbõl 496 óvodás, 1274 
 A hat közösségi terem az ináncsi általános iskolás és 593 középiskolás kapott

Arany János Általános Iskolábantámogatást. (Ez összesen 2.363 támogatottat 
(oda járó támogatott diákok száma:jelent, az óvodás korúak számára étkezési 
159 fõ), Mérán a Dajka Gábortámogatás és óvodakezdési csomagok

átadásra kerül a forrói Napközi-otthonos 
Általános Iskolában (oda járó támogatottformájában, az iskolás diákok számára pedig 

Óvodában kialakított játszóudvar, illetve 
diákok száma: 147 fõ), Szalaszenden a pénzbeni támogatás formájában.)

Krasznokvajdán a játszóudvar, és a felújított 
Körzeti Általános Iskolában (oda járó A 2008  2009-es tanévben így 10 hónapon 

vizesblokk.
támogatott diákok száma: 142 fõ)keresztül havonta átlagosan több mint 12 

Ebben a két óvodában nem csak az építési és 
Krasznokvajdán a Béres Ferenc Általánosmillió forint kerül kiutalásra a pályázók 

felújítási munkákat támogattuk, hanem 
Iskolában (oda járó támogatott diákok óvodai foglalkoztató/kulturális képesség-
száma: 88 fõ), az encsi Petõfi Sándor fejlesztõ programcsomag is bevezetésre 
Általános Iskolában (oda járó került, mely által szeretnénk az óvodás korú, 
támogatott diákok száma: 289 fõ), de óvodába mégsem járó gyermekeket is 
valamint a szintén encsi Váci Mihály óvodába járásra ösztönözni. 
Gimnázium, Szakközépiskola és  Folyamatban lévõ programelem még a 
Kollégium kollégiumi intézmény- támogatott általános és középiskolás diákok 
egységében került kialakításra. részére kötelezõ olvasmányokból és 
A közösségi termek felszerelése kiegészítõ általános ismereteket tartalmazó 
egyenként körülbelül 2,5 millió forintba könyvekbõl álló könyvcsomagok össze-
került. állítása, melyek szintén hamarosan átadásra 

 A program másik fontos eleme az kerülnek.
óvodák támogatása. Hamarosan 

2008.november

Aktuális

A Demján Sándor Alapítvány Tehetséggondozó programja által
nyújtott támogatások  az Encsi Kistérség 35 településén

Roberts, Nora: Kincses szívek Luck, Steve: 101 klasszikus otthoni játékFilmek a könyvtárból
Az egyetemen oktató lány a betûk A virtuális világ társas szabadidõ töltése ma 
bûvöletében él csakúgy, mint az édesapja. A már a legtöbb helyen kiszorította a régiMintegy 300 VHS és közel 500 DVD filmbõl 
tudós papa halála után a lány különös iratra klasszikus játékokat. Egy több ezer évesválaszthatnak az olvasók az encsi  
akad a papírok rendezgetése közben. Kiderül, hagyomány felelevenítését szolgálja a szerzõkönyvtárban  december elejétõl induló 
hogy a papa egy mesés kincs lelõhelyére igen színvonalas kiadványa. A leírásokszolgáltatás keretében.
bukkant. Felkeresi volt szerelmét, hogy precízek, s szöveges ábrák segítik aA kölcsönözhetõ filmek listája megtekinthetõ 
felkutassa az aranyat. A közös munka ismét megérthetõséget . A zsebkönyvkénta könyvtárban. 
közelebb hozza õket, de hogyan tovább…? A forgatható kiadvány minden olvasó számáraÍzelítõ a kínálatból:
kötetet a romantikus regények olvasóinak ajánlott.mesefilmek, kötelezõ olvasmányok, régi 
ajánljuk.magyar filmek, vígjátékok, kalandfilmek, 

1001 otthoni gyógyírtermészetfilmek, stb. 
D. Tóth Kriszta: Lolával az élet A mindennapok során gyakorta elõforduló A téli szünet, az ünnepek elõtt látogasson meg 
Az m1 híradó mûsorvezetõje hétrõl-hétre a egészségügyi panaszokra kínál laikusokminket, válasszon filmet családjának.
Nõk Lapja hasábjain ír krónikát a saját számára is alkalmas gyógymódokat a kötet. ASzeretettel várunk minden érdeklõdõt a 
kislányáról.  Kötetbe gyûjtötte az elmúlt betegségek ismertetõit ábécérendben közli azkönyvtárba!
három év történéseit. Bepillantást nyerhetünk ágybavizeléstõl a zsíros hajig bezárólag.
az anyaság mindennapi örömeibe , Ezután a húsz legjobbnak ítélt háziszerrõl ÚJ KÖNYVEINKBÕL AJÁNLJUK
nehézségeibe. olvashatunk.A Városi Könyvtár könyvajánlója

Vitray Tamás: Kiképzés Szepessy Vilma – Szabó Tamás: LevesekBrezina, Thomas: Jó tündér kerestetik
Önéletrajzi regény. Vitray Tamás picit fanyar, A nagyalakú, színes fényképekkel illusztráltKiskamasz lányoknak szóló ifjúsági regény. 
picit ironikus stílusban, mégis érzelemmel, szakácskönyv az egy teljes menüsorHárom átlagosnak tûnõ, de mégis nagyon is 
ám a kívülálló szemével látja gyerekkori részeként, de önálló fogásként is fogyaszthatókülönleges kis hölgy hétköznapi és varázsos 
önmagát, a harmincas-negyvenes években levesek receptjeibõl kínál kipróbálásra egy kalandjait ismerhetjük meg. Fõszereplõje 
felcseperedõ, kissé félõs, ám nem épp csokorravalót. Ezeket alapanyagok szerintiVanessa, aki keserves idõket él meg, mióta a 
elveszett kisdiákot. Remekül érzékelteti a elrendezésben találjuk a kötetben. Acsalád õt választotta konyhafelelõssé.  A lány 
negyvenes-ötvenes  években kapot t  választásban a mû végén találhatóhamarosan arra a következtetésre jut, hogy itt 
történelmi kiképzést, melynek végén A receptmutató segít.már csak egy igazi jó tündér segíthet.
Vitray lett.

ÚJ KÖNYVTÁRI SZOLGÁLTATÁS
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Helytörténet-Honismeret
völgyében országunk egyik legszebb Ebben az évben nem csak Reneszánsz éve és Honismeret
románkori templomát, az ún. kallósdi kerek Biblia éve van, hanem Lorántffy Zsuzsanna 
templomot néztük meg. év is. Emlékére szerte az országban több 

XXXVI .  He ly tör t éne t i  Akadémia ,  Utána Zalavár következett, ahol a IX. század ünnepséget és konferenciát is rendeztek,
Zalaegerszeg végén a magyarok is letelepedtek, Szent rendeznek.
Befejezõ rész István király idejében pedig erõsséget és 

templomot is építettek. Helytörténet
Kirándulások Zala megyében

Az Encsi Önkormányzat és az Abaúj-
devecseri Részönkormányzat felújította az I. 2008. július 3-án egész napos kiránduláson 
é s  I I .  v i l á g h á b o r ú s  e m l é k m û v e t  vettünk részt Zala megyében. 
Abaújdevecserben, felállításának 50. 
évfordulója alkalmából. 2008. október 31-én 
került sor az ünnepségre, melyen ünnepi 
beszédet mondott Bratu László úr, Encs város 
polgármestere, az emlékmûvet megáldotta 
Garancsi László római katolikus plébános, 
püspöki helynök úr, Baksy Mária az Abaúji 

Kirándulásunk végállomása Keszthely volt, Református Egyházmegye esperese, 
ahol a Fõ téren álló gótikus plébánia Abaújdevecser református lelkésze és 
templomot és a csodaszép Festetics kastélyt Petrasevits Dénes görög katolikus parókus, 
tekintettük meg. Ezzel leírásom végére értem. esperes.Kirándulásunk elsõ stációja Egervár volt, 

A rendezvényt szervezte és lebonyolította ahol a reneszánsz kastélyt és a gótikus 
Abaújdevecser Részönkormányzata,  t e m p l o m o t  l á t o g a t t u k  m e g ,  m a j d  
Molnárné Juhász Éva vezetõ, Bratu Ferenc és ellátogattunk Zalaszentgrótra, ahol a 
Pásztor András részönkormányzati tagok. Batthyány család kastélyát tekintettük meg. 
Közremûködtek a miskolci Bartók Béla 
Zenemûvészeti Fõiskola növendékei Zobai 
Béla vezetésével, az abaújdevecseri óvoda 
gyermekei kedves mûsort adtak és énekkel 
tisztelgett az emlékmû elõtt az abaújdevecseri 
nyugdíjas klub is.

Szép volt, jó volt. Köszönjük a „zalaiaknak” a 
Szeptember 29-én megtartottuk évi második szíves fogadtatást. 
közgyûlésünket, melyen Titkos Sándorné, a Szeptember 26-28. között Nyíregyházán 

Utunk ezután Kehidára vezetett, ahol a Deák B.A.Z. Megyei Honismereti Egyesület titkára vol t  Kárpát-medencei  Honismeret i  
család õsi fészkét kerestük fel, majd elõadást tartott a nyári honismereti ifjúsági Konferencia, melyrõl Horváth Csabáné 
Kallósdra mentünk, ahol a Zala folyócska táborokról, valamint Sipos Vízaknai Gergely vezetõségi tagunk számol be.

vizsolyi református lelkész beszélt a vizsolyi 
eseményekrõl, melyek a Biblia éve kapcsán 
történtek Vizsolyban. Igen jól sikerült az 
október 15-i öt órai teánk is.  Az 
összejövetelen részt vett Bereczky Béla, a 
telkibányai általános iskola igazgatója is. 
November 12-én ismét mindenkit szeretettel 
várunk. Témánk az Erzsébetek köszöntése, 
Szabó Sándorné mesél az „abaúji virágokról” 
és megemlékezünk felsõvadászi Rákóczi 
Zsigmondról, halálának 400.évfordulója 
alkalmából.

Evva Margit

2008.november

Egervár

Zalaszentgrótra

Kehida

Keszthely

Az önkormányzat egy nyertes pályázat jóvoltából új tetõvel látta el az 
utóbbi idõben egyre gyakrabban be-beázó Városi Galéria épületét. 
Bízunk benne, hogy az új tetõ esõálló és lehetõvé teszi, hogy a jövõben 
értékesebb kiállításokat is rendezhessünk a galériában, nem félve 
immár a beázástól.

A felsõ megújulást szeretnénk ha követné a belsõ megújulás is. 
Tervezzük ezért a világítás és a kiállítási paravánok korszerûsítését is a 
közeljövõben. Szerettük volna a galériát gáz-, központi fûtéssel 
ellátni, de sajnos ennek a költségeire jelenleg nincs fedezet, ezért 
feltételezhetõen marad a jelenleg meglévõ villanyfûtés. Ez ugyan nem 
túl olcsó. Mi ma már az olcsó?

Kércsi

TETÕ ALÁ HOZTUK

 Kallósd



Iskoláink életébõl
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Tisztelt tanári kar, igazgató úr, tisztelt nyelvet is kiválóan elsajátítanom, ti se adjátok 
vendégek, és akik az igazi fõszereplõi a ennél alább.
Kazinczy Napoknak: kedves gyerekek!  Ez után a világra való sok nyitás után nem 
 Nagy örömömre szolgált elfogadni a feledkezhetünk meg saját hazánkról és édes
megtisztelõ meghívást a Kazinczy Ferenc anyanyelvünkrõl sem. Kazinczy nagysága
Általános Iskola és Alapfokú Mûvészet- bizonyosan abban volt, hogy külföldi
oktatási Intézmény rendezvényére, mivel ez mintákat saját nemzete jobbítására használta,
egyrészt jó alkalmat adott arra, hogy hogy szívén viselte anyanyelvének sorsát. „ A 
visszatérjek Encsre, ahol életem 12 gyönyörû patriotizmus nem ellenkezik a kozmo-
évét töltöttem, másrészt pedig vendége politizmussal, ez amazt csak nemesíti" - írta a 
lehetek annak az iskolának, amelynek tanári Tübingai pályairatban, és ez a tömör mondat 
karában számos olyan kiváló és felkészült kiválóan összefoglalja pályájának lényegét.
pedagógus van, akik engem valamikor Kazinczy hagyatékában ugyanis csodálatos
tanítottak. Hadd említsem meg név szerint harmóniában van hagyomány és modernség,
egykor i kedves osz tá lyfõnökömet , a szülõföld szeretete, vagyis a patriotizmus és 
dr.Trestyánszky Lászlónét. Biztos vagyok a világra való nyitottság, azaz a kozmopo-
abban, hogy régi tanáraimnak része van litizmus. Én utazásaim során, több helyen is 
azokban az eredményekben, amelyeket eddig tapasztaltam ezt a vonzó egyensúlyt az õsi és 
elértem. És bizonyos vagyok abban is, hogy a legmodernebb, a hagyományok és a hi-tech
kollégáikkal együtt ma is ugyanolyan világa között.
emberséggel és lelkiismeretesen végzik Meggyõzõdésem, hogy nagyon sok magyar
értékes munkájukat, mint az én idõmben. ember is ugyanilyen nyitott ezekre, az
Hálás köszönet érte! értékekre.
 Én arról szeretnék most nektek beszélni, Végezetül és összefoglalva arra szeretnélek
hogy mik a titkai Kazinczy Ferenc kémi titeket, hogy törekedjetek a kiválóságra,
pályájának, mik tették naggyá azt az embert, határozzátok el, hogy egy kicsit jobbá teszitekKazinczy is sokáig álmodozott egy európai 
aki a modern magyar nyelv alapjait lerakta. a világot, hogy sikeresek, gyõztesek lesztek körútról, sokáig tervezgette az utazást, de 
Miben volt õ gyõztes és sikeres, ami miatt életpályátokon.végül nem tudta megteremteni a feltételeket. 
iskolákat, versenyeket neveznek el róla, és Bizonyos, hogy sok lesz az akadály, néha  Természetesen ahhoz, hogy tájékozódni 
rendszeresen megemlékeznek róla. nagy lesz az ellenszél. Sokszor kell az tudjunk a világ dolgairól, és valóban 
 Arra szeretném felhívni a figyelmeteket, embernek kudarccal, kilátástalansággalprofitáljunk abból, ha eljutunk a világ 
hogy Kazinczy Ferenc személye és pályája küzdenie. Kazinczy Ferenc életútja is ékesenszerencsésebb részeibe, elengedhetetlen az 
nagyon is meg tud elevenedni számunkra, bizonyítja azonban, hogy sokszor aidegennyelv-tudás. Kazinczy idejében a 
csodálatos eredményeibõl nagyon is sok a legsötétebb, legmegrázóbb tapasztalatok isklasszikus nyelvek, valamint a német volt 
tanulnivaló, mégpedig annak érdekében, végül úgy tudnak fordulni, hogy abból mi is, elengedhetetlen a boldoguláshoz. A 
hogy ellessük e nagy ember sikerének a titkát, és még sok-sok ember nyer. Ez az igazisárospataki kollégium falai között nagy 
és ezeknek követõi legyünk. gyõzelem. Kazinczy gyönyörû soraival:örömet okozott neki, hogy az ókori 
 Induljunk ki Kazinczy elsõ tollharcaiból, klasszikusokat, Homéroszt, Vergiliust, 
amelyekben a haladás és maradiság kérdései, Híven szeretni a jót, H o r a t i u s t  é s  O v i d i u s t  o l v a s h a t t a  
a változni nem akarásnak és az újítás Gyûlölni vesztig a gonoszt,erededetiben. Ma már más szelek fújnak, a 

Eszköze lenni az isteni kéznek,szükségességének elvei csaptak össze. Az mai kor alapvetõ követelménye az angol 
Egy nem haszontalan tagja az Egésznek,1800-as évek elején ugyanis a nemesség nyelv. Ezért azt tanácsolom, tegyetek meg 
Férfiak! ez gyönyörûjutalom.körében dívott az a megközelítés, hogy extra mindent annak érdekében, hogy elfogadható 

H u n g a r i a m  n o n  e s t  v i t a ,  v a g y i s s z i n t e n  t u d j a t o k  a  m o d e r n  v i l á g  
Ezeknek, a gondolatoknak a jegyében Magyarországon kívül nincs élet. Kazinczy legnépszerûbb közös nyelvén, mondhatni 
ünnepélyesen megnyitom a 2008. évi Ferenc támadta a bezárkózásnak ezt a lingua francáján, angolul. A nyelvtanulásban 
Kazinczy Napokat!jelszavát, és vele együtt a mozdulatlanság, a - mint közismert elsõsorban a szorgalom siker 

változni nem akarás állapotát. Ismerjük meg záloga. Ne adjátok fel, ha nem telik 
Eperjesi Ildikóaz idegen remekeket, a polgári életérzés különórákra, drága nyári tanfolyamokra, 

külföldi hirdetõit - erre hívta fel kortársait, és külföldi nyelvtanulásra. Ez mind-mind 
Az eredeti beszéd rövidített változata.velük együtt bennünket. csodálatos, de a fõ kérdés az, hogy mennyire 

 Európai uniós tagságunkkal ugyanis sokat foglalkoztok az 
hivatalosan is részei lettünk a nyugati idegen nyelvvel, mennyire 
civilizációnak. Most minden eddiginél több teszitek ki magatokat 
és jobb lehetõségünk van arra, hogy befolyásának, például 
megnézzük a nyugati világ sikerét, azza l ,  hogy  kül fö ld i  
eredményeit, és azokból tanuljunk, hogy amit televíziós csatornákat 
egyszer már feltaláltak, azt nekünk csak le néztek, a rajzfilmeket 
kelljen másolnunk, itteni talajba ültetnünk, illetve filmeket eredeti 
mint ahogyan Kazinczy is tette az idegen nyelven nézitek a DVD-n 
remekekkel. Ezért akarjátok megismerni a magyar felirattal, hogy 
világot, ha lehet, utazások alkalmával, olyan barátokat szereztek, 
testközelbõl, de ha ez nem sikerül, akkor a ak ikke l  c sak  i degen  
modem technika és a kultúra hagyományos n y e l v e n  t u d t o k  
vívmányainak segítségével: az interneten, kommunikálni, például 
televízión, könyveken, újságokon és sokat levelezni. Nekem legalább 
tapasztalt, sokat látott embereken keresztül. is így sikerült több

KAZINCZY NAPOK
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kialakításáért mindnyájan megdolgoztak. AJózsef Attila: A számokról címû versét Csordás Márk Balázs Fanni Rózsa Mátyás
fáradságos munka aztán meghozta kevesen ismerik. Schultz Gellért
gyümölcsét.

Tanultátok a számokat? A versenyen évfolyamonként 30-35 csapat A hatodikosok az 5. helyen végeztek.
Bizony számok az emberek is, indult a megye iskoláiból. A megyei Felkészülésüket Timár Lászlóné segítette.
Mintha sok 1-es volna az irkában. fordulóban a legjobb 6 csapatot díjazzák. A  csapat tagjai balról jobbra:
Hanem ezek maguk számolódnak Milyen nagy volt az örömünk, amikor 
És csodálkozik módfelett az irka, kiderült, hogy mind a négy csapatunk 
hogy mindegyik csak magára gondol, meghívást kapott Sajószentpéterre, az 
különb akar lenni a többinél eredményhirdetésre.
s oktalanul külön hatványozódik,  Legszebb eredményt a hetedikesek csapata 
pedig csinálhatja a végtelenségig, érte el. Õk elsõ helyezettként képviselhetik B-
az 1 ilyenformán mindig 1 marad A-Z megyét  Budapesten az Országos 
és nem szoroz az 1 és nem is oszt. döntõben. Felkészülésüket Tarr Tamásné 

tanárnõ segítette.
Vegyetek erõt magatokon Rájuk még további kemény munka, és 
és legelõször is reméljük további sikerek is várnak. 
a legegyszerûbb dologhoz lássatok- Valamennyien szorítunk nekik.
adódjatok össze,
hogy roppant módon felnövekedvén,
az istent is, aki végtelenség
valahogyan megközelítsétek.

Németh Gábor, Hatala Imre, Varga László, 
Dienes BalázsUgye  mi lyen  jó  l enne ,  ha  sokan  

gondolkodnának ma így, ahogyan József 
A nyolcadikosok a 4. helyen végeztek. Attila ezt a saját korában megfogalmazta? 
Felkészülésüket Timár István segítetteÖsszeadódnának, és együtt „roppant módon 

felnövekedvén” oldanák meg a problémákat, 
amelyekbõl jócskán akad manapság.
A Kazinczy Iskola diákjai erõt vettek 

A gyõztes csapat tagjai balról jobbra haladva:magukon, és a legegyszerûbb dologhoz 
Gottfried Máté, Matkovics Gábor, Szarka láttak. Csapatokat alkottak, és beneveztek a 
Dániel,  Petõ ZoltánBolyai Matematika Csapatversenyre, 

 A többi csapat is derekasan helytállt. amelynek jelmondata: „ Az összedolgozás 
Számos nagyvárosi iskola csapatát képessége az egyik legnagyobb érték az 
magamögé utasította.életben.”
Az ötödik osztályosok 4. helyezést értek el. A versenyre készülve kiderült, hogy jól 
Szabóné Varga Évával gyakoroltak.összedolgozni nem is olyan könnyû. A munka 
A csapat tagjai balról jobbra:gyakran heves vitába torkolt, bár a vita során 

A csapat tagjai: Csordás Patrik Schultz Vera elhangzott érvekbõl mindenki okult, a viták 
Juhász Noémi Dienes Csaba idõveszteséget jelentettek. A felkészítõ 

tanárok koordináló munkája itt mindennél 
I sko l ánk  va l amenny iük re  büszke .  jobban felértékelõdik. A tanulóknak bízniuk 
Gratulálunk nekik és szüleiknek is, akik a kell egymásban. Ki kell alakítani egy jó 
háttérbõl segítik õket, és a mi munkánkat is.m u n k a m e g o s z t á s t ,  a m e l l y e l  i d õ t  

takaríthatnak meg. Együtt gondolkodni 
A matematika munkaközösség nevében: azonban szép is. Megismerjük egymás erõs, 

és gyenge pontjait is. A gyerekek 
Szabóné Varga Évamegtanulják tisztelni egymást, ugyanakkor 

támaszkodnak is egymásra. A jó összhang 

Iskoláink életébõl

Kazinczys diákok sikere

Makraczi Bence 1.o V. helyezett Sándor GáborII. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár
Felkészítõ: Hegedûsné Doros Éva Felkészítõ: Kuszkó LillaA Corvinák ma  c. rajzpályázata

IX. helyezett: Kobaktörõ Matematikaverseny Hernádvölgyi Tehetségkutató 
Hatala Réka  4.o (Szikszó) Fesztivál
Felkészítõ: Ferencziné Hajdú Mónika

3. évfolyam: Mesemondás:
II. helyezett:Állatok Világnapja rajzpályázat I. helyezett Vezse Botond

Felkészítõ: Sándor Istvánné(Szikszó) Bida Botond Boldizsár  3.o
II. helyezett Zsíros Levente Felkészítõ: Szmetán Enikõ
Felkészítõ: Szmetán EnikõI. helyezett: V. Helyezett:
4. évfolyam:Zima Boglárka  1.o Kiss Friderika 3.o
I. helyezett Szarka BenceFelkészítõ: Hegedûsné Doros Éva Felkészítõ: Tóthné Hunyor Zsuzsa
Felkészítõ: Rácz TamásnéII. helyezett:

Alsó tagozat versenyeredményei
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Iskoláink életébõl

Októberben a Petõfi Sándor általános iskola 
tanulói egy programsorozat keretében 
emlékeztek történelmünk hõseire.
Elõször egy írásbeli vetélkedõn vettek részt, 
amelyen az 1848/49-es forradalom és 
szabadságharc leverésével és hõseivel 
kapcsolatos kérdésekre keresték a választ 
Závodszky Géza és Hermann Róbert: Nemzet 
születik címû könyve segítségével. Az utolsó 
feladatra /Mit jelent számodra október 6.?/ a 
következõ szép gondolatok születtek. 

-  Az 1849. október 6-án Aradon kivégzett 13 
tekintették meg a fiatal orvosnõ kálváriájáról, csepp vér címû musicalt.EMBER vérével tett tanúságot haza-
tragédiájáról készült alkotást, és beszélgettek A szereplõk ezután az Öregek Napközi szeretetérõl, a haza iránti áldozat-
a rendezõ úrral. Otthonában adtak ünnepi mûsort.készségérõl. A szabadságharc ügyét 

hûségesen szolgálták, hittek a zsarnokság 
„2008. október 16-án megtekinthettük Még a hónap elején került kihirdetésre legyõzésében, a nemzeti függetlenség 

„ A h o g y  n a g y p a p á m , n a g y m a m á m  Jelenczki István a „Tisztítótûz tetején megteremtésében.
Salák Zsófia 8.b álltunk” címû filmjét a Mûvelõdési mesélte…”  címû pályázatunk, melyben a 

Központban. Ez a dokumentumfilm az 1956- gyerekek nagyszüleiket kérdezhették arról 
-  Számunkra az október 6-i megemlékezés os forradalom megtorlásának egyik hogyan élték meg a 2. világháborút, az 1956-
azért fontos, mert az értünk életüket feláldozó áldozatáról, Tóth Ilonáról szól. os forradalmat. 
vértanúkra emlékezhetünk. A Fõvárosi Bíróságon 1957 februárjában „Nagyapám egyik gyermekkori barátja a 

8. a fõvárosban él és élt a forradalom ideje alatt nyilvános és hosszadalmas tárgyalás 
is. Õ mesélte el nekem az 1956-os kezdõdött. A per elsõrendû vádlottja a 

- A 13 aradi vértanú hõsként halt meg a törékeny, ám határozott és rendkívül történéseket.
hazáért. Számunkra ez a nap a tiszteletteli tehetséges Tóth Ilona, ötödéves orvostan-  „Már mindenki hallott a diákok által 
megemlékezés napja. meghirdetett tüntetésrõl, de ténylegesen csak hallgató volt. A vád szerint 1956-ban két 

Mátyás Bálint, Subert Mátyás 6.a az akkor legnagyobb példányszámú társával együtt bûncselekményt követett el: 
napilapból, a Szabad Népbõl lett biztos meggyilkolt egy férfit.
mindenki számára, hogy elkerülhetetlen a A vetélkedõ eredményhirdetésére október 6-  A filmben megszólaló történészek és 
demonstráció. Mikor kinéztem reggel az án, hétfõn került sor, az ünnepi megem- szakértõk véleménye alapján azonban ezt a 

lékezés után: ablakon, szinte érezni lehetett a feszültséget. tettet semmiképpen sem követhette el. 
Ezt csak tetézte, mikor az ÁVH fegyveres erõi 5-6. évfolyam Nyilvánvaló, hogy a hatalom az õ 
csörtettek végig az utcákon. I. helyezett: félreállításával akarta a lázadó és ellenálló 
Talán a kíváncsiság, talán a nemzeti öntudat Mátyás Bálint és Subert Mátyás  6.a értelmiséget elhallgattatni. 
hajtott ki engem is a Bem-szoborhoz. Kicsit II. helyezett:  A bonyolult és szövevényes ügy kibogozása 
m e g k é s v e  é r k e z t e m  m a j d  4  ó r a   Kiss Gyöngyi Réka 6.b - a meghamisított dokumentumok miatt 
magasságában, pont mikor kb. 50 ezer fõs III. helyezett: napjainkban talán már lehetetlen, tehát a 
tömeg elõtt valaki kivágta a magyar Blaskó Zsófia, Jakab Kinga, Kiss Boglárka, teljes igazság már sosem derülhet ki. 
lobogóból a szovjet címert. A tüntetés Urbán Zsófia  6. b  A vetítés után Jelenczki Istvánnal folytatott 
azonban a beszédek befejeztével nem ért 7-8. évfolyam beszélgetésen kiderült, hogy a film készítése 
véget, szinte felszívott minket a tömeg, és I. helyezett: közben végig együtt volt Tóth Ilonka 
ment a Margit hídon át a Parlamenthez, ahol Babik Adrienn, Jakab Ildikó, Kiss Róbert, szelleme a rendezõvel. Elmondta, hogy 
mindenki Nagy Imre beszédére volt Kovács Márta, Zádeczki Tibor 8.a tartozik annyival ennek az igazságtalanul 
kíváncsi.”II. helyezett: halálra ítélt lánynak, hogy bemutatja esetét az 
Feri bácsi most már könnyû szívvel mesélte el Teleki Attila 8.b „utókornak”, így mindenki láthatja, hogy 
nekem, hogy számára ezután véget is ért a III. helyezett: bárkibõl lehetett áldozat a forradalom után.
forradalom, ugyanis még ezen az éjszakán Hornyák Edina, Jakab Evelin, Kemény Kitti,  Nagyon megrázó és elgondolkodtató volt a 
elutazott a vidéken élõ rokonaihoz. Este Kozák Melinda 8. b film. Számunkra hihetetlen, hogy 1956-ban 
ugyanis olyan találgatások kaptak szárnyra, IV. helyezett: sok fiatal  akár velünk egyidõs is  az utcán 
hogy a szovjetek fegyverrel fogják megtorolni Szebenyi Lilla, Szikora Barbara, lázadt, s az életével fizetett, hogy hazánk 
a történteket, és ezt az akkor igazán ifjú Feri Tóth Vivien 7.b szabad legyen”.
bácsi szerette volna elkerülni.V.helyezett: Lakatos Dorina Takács Boglárka 7. b
„Egész úton az járt a fejemben, vajon Salák Zsófia 8.b
gyávaság volt-e tõlem ez a húzás, de a mai Gratulálunk a versenyzõknek! Köszönet Kércsi Tibor igazgató úrnak, hogy 
napig nem tudnám pontosan megmondani.”Dicséret illeti azt a 30 lelkes 5.-6. és 7. helyet adott ennek a rendezvényünknek, 
 Feri bácsi könnyes szemmel mesélte osztályos diákot is, akik az ünnepi mûsorban Karsai Attila, Szeles András és Farkas László 
végszóként, hogy számos kedves barátja szerepeltek. úrnak pedig a szervezésben nyújtott anyagi 
vesztette életét a függetlenségért vívott Iskolánk következõ. programja már az segítségért.
harcban, és azóta is elborzadva emlékszik 1956. október 23-i forradalom eseményeit és 
vissza a történtekre.”a leverését követõ véres megtorlást idézte fel. 7. és 8. osztályos tanulóink október 22-én 
György Zsolt 7.b osztályos tanuló készítette a Meghívásunkra október 16-án városunkba reggel nem az iskolapadba, hanem a 
80 éves Németh Ferenc bácsivalérkezett Jelenczki István rendezõ, és mûvelõdési ház színháztermébe ültek be, 

levetítette megrendítõ filmjét Tóth Ilonáról. hogy programsorozatunk negyedik
Így zárult októberi ünnepségsorozatunk.A 15.00 órakor kezdõdõ diákelõadáson Jakab állomásaként tisztelettel emlékezzenek 1956. 

Evelin (8.b) elszavalta Tóth Ilona versét, október 23-ra. Ezután megtekintettük az 56 
majd általános iskolások és gimnazisták 
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Állatok világnapja alkalmából rendezett kistérségi Óvodák Sportversenye

Felszabadult, derûs légkörben aÓvodánk egészséges életmódra nevelõ 
csoportok bemutatkozása és Emesemunkaközösségének tagjai (Sárga, Piros, 
óvónéni köszöntõ szava i u tánZöld, Rózsaszín csoportok óvónõi) 2008. 
elkezdõdtek a játékos feladatok. október 3-án kistérségi sorversenyt
Óvodavezetõnk bemelegítõ gyakorlataiszerveztünk, melyen a baktakéki, hejcei, 
után került sor a versengésre. Az elsõabaújkéri, hidasnémeti, mérai, vizsolyi
feladatban a váltófutás tette próbára a óvodások vettek részt.
gyermekeket. Az Állatok Világnapjához A megmérettetés megrendezéséhez a
igazodva minden versenyszámszükséges anyagi erõforrást a B-A-Z Megyei 
megkapta a reá illõ elnevezést, így azKözgyûlés által meghirdetett 2008. évi
elsõ próbatétel a "futunk, mint a nyúl" Mecénás Pályázaton nyert 30.000 Ft
nevet kapta.szolgáltatta, ebbõl sok érdekes fejlesztõ 
Az óvodások nagyon élvezték az ugráló játékot vásároltunk a versenyen résztvevõ
labdán való játékot az akadályok körül. csoportok számára.
Találónak bizonyult az "Ugrálunk, mintA pályázatot abból a célból nyújtottuk be, 

verseny, illetve a váltott lábú futás 
a kenguru" elnevezésû játékunk.hogy a kistérségi óvodák között a baráti és 

(vízityúkok futnak a tavirózsán) meghozta a 
Nagy népszerûségnek örvendett a kicsik kollegális kapcsolatokon túl, az egészséges

várt sikert. Szinte minden gyermek arcán a 
körében a "mászunk, mint a teknõs",életmódra nevelést népszerûsítsük, a 

kellemes fáradtság jeleit fedeztük fel.
"csúszunk, mint a kígyó" feladat, amihez a gyermekek mozgásigényét kielégítsük. A

Öröm volt ez számunkra, hiszen a sportnapba 
Greiswald pad használata nyújtott segítséget.sportnap versenyszámait úgy állítottuk össze,

fektetett erõfeszítésünk elérte a célját.
A hangulatot tovább fokozta a hullám-hogy az óvodás korú gyermekek fejlettségi

Reményeink szerint jövõre megismételhetjük 
kocsizás. A "csacsifogatok" szinte repültek az szintjéhez igazodva minél több képességet,

ezt a felejthetetlen, és már-már hagyománnyá 
óvoda tornatermében. A helyiséget betöltötte k é s z s é g e t f e j l e s s z e n , m i n t p l . a

váló együttes, örömteli délelõttöt.
a gyerkõcök vidám, önfeledt kacaja.figyelemkoncentráció, egyensúlyérzék,
Élvezettel gyûjtögették a sünilabdákat, a kondíc ioná l i s (e rõ , á l lóképesség) ,

Egészséges életmódra nevelés szakmai 
"maci a málnásban, vagy békák a tóban" koordinációs képesség (ügyesség), szem-kéz,

munkaközösség nevében:
elnevezésû versenyszámban.szem-láb koordináció, téri orientáció stb.
Az idõ szinte röpült, s már következtek is a Óvodánkban október 3-án nagy volt a sürgés-

Nyíriné Ács Tímea
döntõ feladatai. A pókjárás, a csigafutóforgás, kicsik és nagyok a vendégeket várták. 

állatfigurák, nemezelt erszények, tarisznyák, töltsék szõlõvel. Tízórai után indultunk az A néphagyományõrzõ munkaközösség õszi
ékszerek, termésbõl képek, állatok, kasírozott izgalmas mezõgazdasági munkára arendezvényeit hagyományaihoz hûen az idén
játékok, termés és anyagnyakláncok, számunkra felajánlott szõlõbe. A Csutkababa is sikeresen megtartotta.
szélforgók, és még nagyon sok ötletes dolog, csoport a Boros család fancsali szõlõjébe, mígSzeptemberben a beszoktatás mellett fontos
ami mind természetes anyagból készül. a Bojtorján csoport az Akácos úton lakó feladata volt a Bojtorján és a Csutkababa
Vásárunkra most a Zöld és a Piros csoportot, Ignácz család kertjébe ment. A szõlõszedés acsopor toknak, va lamint a csobádi
valamint a csobádi óvodásokat hívtuk. ragyogó idõben jó hangulatban telt. Ebédre óvodásoknak felkészülni a Mihály napi
Rendezvényünk az encsi néphagyományõrzõ fáradtan, de boldogan érkezett vissza mindkét vásárra. A felkészülésben segítséget
nagycsopor tosok vásárba hívogató csoport, így a szõlõfeldolgozást a következõnyújtottak a szülõk, akik sokan maguk sem 
szereplésével indult, majd megkezdõdött a napra halasztottuk. Másnap, a még mindig gondolták, hogy kézügyességük, kreativi-
vásárlás, az igazi vásári forgatag, miután kedvezõ idõben az óvoda udvarán nekiláttunktásuk mennyire magas szinten áll.
kiosztottuk egyenlõ arányban valamennyi a szõlõfeldolgozásnak, amit valamennyiÍzléses és ötletes játékok készítésével
résztvevõnek az erre az alkalomra néphagyományõrzõ gyerek átélhetett.növelték vásári árucikkeinket. A gyerekek és
használatos játékpénzeket. Darálták és préselték a szõlõt és kóstolták a csoportban dolgozó felnõttek együtt-
A legkelendõbb árucikkek után (mézes munkájuk eredményét a finom mustot, amimunkálkodása során az óvoda udvarán
sütemény, grillázs nyalóka) elfogyott mindenkinek nagyon ízlett.felállított vásári sátrakban rendkívül nagy 
minden. A jó és kitartó munka jutalma a délutánra választékban kerültek különféle árucikkek
Valamennyi gyerek kosarába került vásárfia a rendezett táncház volt, amire szép számmal(batikolt, kézzel festett terítõk, hajpántok,
családtagok számára is. "Vásár, vásár jobb ez jöttek a táncolni vágyók. Még a csobádikiskendõk, anyagból készített edények,

bármi másnál…" a résztvevõk óvodások egy része is eljött szüleivel. A jó 
egyetértettek e szép népköltés minden hangulatot, mint minden évben most is 
sorával. Délután boldogan mesélték Krupárné Rakaczki Anna teremtette meg. A 
élményeiket szüleiknek. szünetben frissítõként a délelõtt elkészített 
Még el sem múlt a vásár hangulatának mustot kínáltuk.
varázsa, már a szüretre kezdtünk Õszi rendezvényeinkkel sokoldalúan
ráhangolódni dalokkal, versekkel, fejlesztettük és felejthetetlen élményekhez 
beszélgetésekkel, körjátékokkal. juttattuk a gyerekeket. Újult erõvel kezdünk a 
"A mi szõlõnk megérett ihajjahajja, téli néphagyományok, szokások, ünnepek
Szüretelünk a héten csuhajjahajja" feldolgozásának.
énekeltünk boldogan a várva-várt 
napon, amikor minden nép- Kmeczné Rozgonyi Cecília
hagyományõrzõ gyerek kiskosárral Néphagyományõrzõ mk. vez.
érkezett az óvodába, hogy majd tele 

"Itt van az õsz itt van újra"
mint mindenütt az encsi óvodában is.
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Már iapócs i  l e lk i  n ap ja i ró l ,  e ncs i Buzgóság emésztett házadért Uram c. 
rendezvényeinkrõl, (amelyek közülkönyvem, a jelen idõben megírt elsõ kötet 
kiemelkedett a Pócsi Kegykép 2005. évi dec.folytatása, annak 2. fele, az abban leírt 600-
10-11-ei encsi Látogatása), mások szívesen 300 cikkem „maradékának” összefoglalása.
idézett írásairól, vagy elõadásairól. IttA bevezetése az Omnia ad maiorem Dei
olvasható a Nagyböjti elmélkedés a görög Gloriam mottó magyar értelmének rövidítése
liturgiából, nagyheti és húsvéti gondolatok c. MIND= Mindent Isten nagyobb dicsõségére!
elmélkedésem, amelyik a címlapon látható-és az I. kötettel kapcsolatban kapott levelek, 
ikonkompozíciót is magyarázza.vagy ismertetõk idézése +Mb. Dr. Timaffy 
A  6-7. részben korábbi írásaim és jegyzeteim Endre atya Ágnes nevû lányától és László
újraszerkesztése, megem-lékezések Dr.János nevezetû unokájától (Solymárról), az 
Pirigyi István egyháztörténészrõl, Dr. idõközben elhunyt Kányi Lászlótól
Palatitz Jenõ és  “Dr. Mosolygó Marcell Szekszárdról és Hangácsi) Antal ny. magyar
spirituálisról, Dr. Szíves  Béla  A fehér tanár úrtól, aki közben Hevesre költözött.
torony hívei c. könyvérõl, Takács Miklós Az ismertetõk természetesen még az I.
lelkigyakorlatáról, Dr. Pelsõczy Ferenc, kötettel kapcsolatosak Gróf Lajos volt
törökbálinti plébános, akadémiai történelem Keresztény Életbeli fõszerkesztõmtõl (az
magántanárról, Bélaváry Aliz elsõ legújabbÜzenet c. miskolci katolikus havi lapból), Dr. 
kori ikonfestõ mûvésznõnkrõl, KisfalusiCselényi István Gábor esztergomi görög 
János atyáról és a rakacai búcsúkról, az 1985-kat.pap, egyetemi tanár, kandidátustól (az
86-ban kezdett ökumenikus Isten-utóbbi az Internetrõl) és Dr. Ivancsó Isván 
tiszteletekrõl szólnak.szemináriumi rektor, vatikáni moderátor, 
Az élõk közül Szalay József ináncsi fõesperes liturgika tanártól, amely az általa szerkesztett
atya csobádi aranymiséje, Iglai Mariann, volt Atanasiana c. magas szintû fõiskolai tanári Méz, fokhagymával címmel írt, gyermekei- 
csobádi kedves tanítványom, Nyíregyházán teológiai folyóiratban jelent meg. nek szánt visszaemlékezéseiben a görög kat. 
absolvált teológus ZsolozsmáskönyveinkrõlAz I. fejezetben közöltem mindazokat a egyházi évrõl. Ebbõl a megható kéziratból is 
írt komoly szakdolgozatára, egy pár leírt és cikkeimet, amelyek az elsõ könyvembõl idéztem sok értékes gondolatot.
számomra emlékezetes esküvõi beszédemre,kimaradtak és annak idején a Katolikus 1998-ban is sok paptestvért „jelentettem 
és a magyar görög katolikus egyház Szóban ,  Ú j  Emberben ,  a z  Észak meg” (Pacsai Jánost másodszor és írtam a 
m e t r o p ó l i a i r a n g r a e m e l é s é n e kMagyarország Itt-Hon c. Szikszón megjelenõ pappá szentelésérõl), vagy ismertettem 
Õexcellentiája Julius Janusz érsek, Nuncius mellékletében, az Encsi Hírekben az valamilyen írásmûvét, pl. a nagybátyám 
Urunknál való bátor kezdeményezésemre, a A u s z t r i á b a n m e g j e l e n õ D i e n s t = Petrasevits Nikefor: Húsvéti szokások a 
fölszentelésre váró ináncsi görög katolikus Szolgálatban és a Görög Katolikus Kárpát-medencében c. írását, és  Dr. 
kápolna igaz történetére emlékezem.Szemlében jelentek (vagy nem, vagy más Latorcay János Hitvese Dr. Ujházy Aranka 
E két fejezetet csak azért választottam ketté, neve alatt jelentek) meg, esetleg csak ikonfestõ mûvésznõ hajdúszoboszlói 
hogy a tökéletességet jelzõ, 40. számú cikk az kéziratban maradtak meg. Ide tartoznak ikonosztázion-jának fölszentelését.
Új Püspök Atyánk fölszentelésérõl szóljon. nyíregyházi és budapesti kispap koromból 1999-ben is sokakat idéztem pl. Keresztes 
A címlapon lévõ ikonok rövid leírására, megõrzött próbaprédikációim is. Sarolta bazilita nõvért, aki Lakatos László 
(amely átrendezésre került és kiegészítésreA II. fejezetben azokat a maradék cikkeimet atya Ünnepi könyvérõl írt ismertetõt, Michel 
szorul), talán majd a III. kötetben kerül sor, ha g y û j t ö t t e m ö s s z e , a m e l y e k e t Bergert a Russicumból, Szkiba Tiborné 
kapok még egy pár évet a mindent mélységes 1995.szeptember- tõl 4 éven át Csobádról, a tisztelendõ Asszony szakdolgozatát, Dr. 
bölcsen intézõ egyetlen Teremtõ, Urunktól és Keresztény Élet görög katolikus rovatában Udvary István professzort, dr. Nagymihályi 
Istenünktõl. A 285. oldaltól 8x8, vagy 7 (mint a rovat vezetõje) jelentettem meg saját Géza atyát és Nagyné, Fekete Erika v. 
színes képen 30 általam és 6 - Elõdöm - írásként, vagy mások tollából. zemplénagárdi papné két nekem nagyon 
Szarka József esperes  által tartott elsõ Az utóbbiak közül e fejezet egészében tetszõ, értékes írását a Zempléni Pászkából. 
áldozás 52 képe látható, 1x8 színes képes kiemelkedett Dr. Soltész Mihály nagykállói A III. rész egy kiemelt rész, az 1998-99-ben 
családi oldallal kiegészítve. A fekete-fehérparochus, volt teológiai tanár, aki értékes írt ama cikksorozatomból, amelyekben Dr. 
oldalakon a csobádi ifjúsági találkozóról biblikus cikkekkel segítette munkámat, vagy Vanyó Lászó professzor Ókeresztény írók c. 
(1992), esküvõkrõl, a 99. évében elhunyta 3. éve elhunyt id. Telenkó Miklós atya, aki sorozatának 1. 2. és 6. fejezetébõl 
Édesapám 1964-tõl fényképezett csobádinagyböjti lapszéli elmélkedéseivel fejtette ki ismertettem, (közérthetõen) kivonatoltam 
elsõ áldozásairól, zarándoklatokról, 1984-ars poeticáját. Itt az 1996-os évszám alatt Nagy Szent Bazil, Nazianzi Szent Gergely, 
ben tartott aranymiséjérõl, annak ünnepi olvashatók az abaújszántói és baktakéki Aranyszájú Szent János és Nisszai Szent 
ebédjérõl láthatók fényképek. Az általam(Kéty), 200 évnél is régebbi görög katolikus Gergely életét és legfontosabb mûveit.
eszközölt mogyoróskai, regéci, perei,anyakönyvek velünk és Enccsel, Abaúj- A IV. fejezetben az Encsen 2000-ben írt Ker. 
ináncsi, encsi és az azóta volt csobádi elsõ devecserrel kapcsolatos érdekesebb adatai – Életbeli és Encsi Hírekben megjelent 
áldozásokról idõrendileg „vegyesen” vonatkozásai is. c i k k e i m ,  a z  i n f a r k t u s s a l  z á r u l t  
készített képek után a Pócsi Kegykép encsi Az 1997-es évszám alatt emlékeztem meg dr. legtermékenyebb évem termései olvashatók. 
látogatásával kapcsolatos képek, régebbi Gál Ferenc volt budapesti dogmatika Ekkor írtam át  Dr. Timkó Imre professzor 
garadnai és mérai elsõ áldozások képei és az tanárunk - 83 éves korában - Nyíregyházán (1975-88 között megyéspüspök- miskolci 
ökumenével kapcsolatos pár felvétel zárja a tartott lelkigyakorlata alapján felejthetetlen apostoli kormányzó) könyvének, (amelyet 
312. oldalt. A 8x40-bõl így éppen 8 oldal professzorunkról. Itt idéztem volt mucsonyi „lektorálásra kaptam meg”)  1970-71-ben 
hiányzik a „teljességhez”, de így is jó szívvel tanítványom Szabados János (petneházi készített kivonatát, most az Encsi Váci 
ajánlom Mindenki számára az utóbbi 40 és parochus, karászi esperes) Mihály Gimnáziumban tartott hittanórák 
még annál is több, templomokban és három nekem nagyon tetszõ írását a kézbe adott 8 oldalas „jegyzeteként”
történetekben közel 200 év történetétgyermekek hittanra és liturgia járásáról, Az V.rész a 2001-2008. közötti évek cikkeit 
bemutató könyvet. (Drpd)annak (Szülõk számára adható közérthetõ – gyûjti egybe, a nyíregyházi szeminárium és 

nyomtatható- magyarázatáról) szükség- hittudományi fõiskola 50 éves jubileumának 
ességérõl. Gyulai Gábor volt abodi esperes eseményeirõl, az encsi, forrói és mérai hívek 
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délután értünk Máriapócsra, ahol már 
mindenki a kék színû „Gyere és kövess!” 
feliratú pólót viselte. A gyalogos zarándo- 
k o k a t  n é p e s  t ö m e g  f o g a d t a  a  
Kegytemplomban, ahol mindenki szentmisén 
vett részt. Életem legszebb születésnapi 
ajándéka volt ez a 8 nap. Mindenkinek 
kívánok ilyen fölemelõ és emlékezetes 
ünnepnapokat, és hasonló zarándoklatot a 
következõ években. Bárhonnan fog indulni 
az, én menni fogok és másokat is szívesen 
hívok, biztatok és jó szívvel kalauzolok.

Kovács István encsi zarándokmegtanuljuk azokat az énekeket és dalokat,„… Minden nap tovább kell menned, s mert 
amelyek a zarándok könyvben vannak. Mikorvándor vagy, minden nap tovább kell menned 

Felvidéki autóbuszos zarándoklat.beértünk egy faluba, településre bekapcsoltákaz úton, mely egyetlen célod, tehát lelked és 
Október 11-én  kora reggel mintegy harminc a hangszórót (Bömbi), és máris zengtek a le lkedben elre j te t t i s teni tar ta lom
encsi  utas kerekedett föl Kassa mellett Mária énekek. A gyönyörû hangokra amegismerése felé vezet. Nem könnyû ez.  Én 
eltérve - Gálszécs - (modern, új és gyönyörû házakból sorra elõjöttek az emberek, és akiúgy indultam el ezen az úton, hogy ezt nekem 
templomának megtekintésére, ahol a liturgia tudott innivalóval kínált bennünket. Avégig kell járni! Vezetett a hitem és segített az 
végére értünk oda) – Nagymihályi- (ahol a zarándoklat nagyon jól meg volt szervezve,a több száz zarándok és köztük Fülöp Püspök 
redemptorista kolostor, ékszerdoboznak mert ételrõl és szállásról mindenüttAtya is, akikkel együtt mentem. „Boldog az 
nevezhetõ templomát néztük meg) - gondoskodtak a helyi atyák és hívek,az ember, akinek ereje benned gyökerezik, s 
Klokocsov- (ahol a Szûz Mária Kegykép köszönet ezért azoknak, akik elõreakinek szíve zarándokútra készül.” Az elsõ 
1670-ben könnyezett, s mellette láttuk a nagy megszervezték és segítõ társainak, akik elõrenap este, miután a közel 400 fiatal
mesterséges Sirava tavat), - Rusky Hrabovec többször végig járták az utat. Reggelimegérkezett városunkba a Sportcsarnokba és
- Ruska Bystra- (amelynek a világörökség ébresztõ után utrenye, majd reggeli, délben átvonultunk templomunkba Dr. Kruppa
részévé lett fatemplomát az elõbbi hely papja liturgia és ebéd, este pedig a szálláshely Tamás püspöki helynök úr celebrált szent
mutatta meg), Takcsány - (innen jött Perére elfogla-lása után vacsora és esti ima volt. A misét az több zarándoklatra induló paptárssal
1945-ben Wladimir Ede, a templom mellett mi csopor tunk Gibár t -Abaú jké r -(így két szatmárnémetivel is)  és Dr. Seszták 
1954-ben eltemetett atya, s e város fölötti Abaújszántó (itt is egy magasztos és fölemelõ István kollégiumi igazgató mondott útra
területrõl Csukaházáról – ahol Édesapám is liturgián vettünk részt)- Tállya-Mád-Tarcal-indító szentbeszédet. Ft. Kocsis Fülöp Péter 
született 1908-ban- jött Gadnára 1919-50. Tokaj irányában haladt. Számomra apüspök atya másnap a reggel imában az útra 
közötti idõre a Nagyapám) - Topolya - (1700 legemlékezetesebb és legfelemelõbbkelõk fohászát és megáldását imádkozta, és 
körüli fatemplomának) megtekintésére. A szakasza az volt a zarándoklatnak, amikoradott lelki útravalót a hosszú és fáradságos 
csodálatos hegyek-völgyek között kanyargós Tokajban én vihettem a keresztet ésútra. Akkor még igazán nem is fogtam fel, 
út után Sznina-Cirókavölgy, Dargow- Kassán vezethettem a zarándokokat egyre közelebb a hogy mire vállalkoztam! Minden nap 20-30
keresztül tért haza az imádkozó, vidám és Máriapócsi célhoz. 13-án szerdán a balsai és km-t gyalog megtenni, másnap újra felkelni
megelégedett csapat. Jövõre a Bodrogköz buji gör. kat. templomban Dr. Keresztesés róni a kilométereket. Püspök atya is végig 
határon túli parochiáit nézzük majd meg.Szilárd ny. püspök atya végzett liturgiát éskitartott, minden nap más – más csoporttal – 

tartott lelkigyakorlatos elmélkedéseket éskék, sárga, piros zöld - vonult, énekelt és 
ENCSEN december 13-án, szombaton estefolyamatos volt a gyónási lehetõség is. Az út imádkozott. Én a zöld nyakkendõsökkel
17-20 óra között virrasztó liturgia lesz Fülöp legszebb része az volt, amikor Kocsis Fülöp együtt jártam, akik között felvidéki magyarok
püspök atya és 10 paptestvér (gyóntatásával)Püspök Atyával beszélgettem, miközben tejet is voltak heten Encs testvérvérvárosából
részvételével, a Máriapócsi Kegykép háromiszogattunk, illetve elgondolkodtattakSzepsibõl, Buzitáról is Makrancról is. Az elsõ 
évvel ezelõtti itteni megpihenése emlékére.Rakamazon Eperjes Károly színmûvésznap arról szólt, hogy megismerkedjünk 
Szeretettel hívjuk és várjuk is erre Híveinket!zarándokokhoz intézett szavai. Péntekenazokkal, akikkel együtt zarándokolunk és 
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A nyugdíjas klub életében október folyamán köszöntések után énekszámok, szavalatok termékeiket. 126-féle gyógyterméket
három említésre méltó esemény történt. Ezek következtek. Az encsi csoport szépen dalolt, állítanak elõ. Ezek természetes alapanyagból
a szervezés és a sok munka mellett örömöt, népdalaik jól kiválasztottak voltak. Úgy készülnek, melyekbõl többfélét kaptunk
színt, jó kedvet hoznak és biztosítanak a gondolom, hogy megérdemlik a gratulációt ajándékba. Az üzem megtekintése után a 
nyugdíjasok életében. és a köszönetet. Fellépésük Encs hírnevét boltban vásároltunk különbözõ gyógyító

emelte. ásványi anyagokból készült fürdõsókat, 
Október 18-án megyei nyugdíjas rendezvény reuma kenõcsöt, zeolitos csipkeszörpöt, stb.
volt városunkban. A Váci Mihály Október 27-én egész napos kirándulást Nagy élményt jelentett ez a látogatás. Mi alig-
Gimnázium szép aulájában kapott helyet a kb. szerveztünk. Az anyagiakat több embernek alig ismertük a mádi termékeket, a Föld igen 
400 vendég. Énekes, táncos mûsorral köszönhetjük, akik szívükön viselik az idõsek sok országában találkoznak velük és
szórakoztatták a klubok a hallgatóságot. A örömeit. Kérjük, hogy máskor is tegyék ezt! kedvelik. Az egyik szórólapon a következõ
mûsorban az encsi klub népdalcsokorral Elõször Széphalomra mentünk a Magyar mondást olvashattuk: "A felénk nyújtott
lépett fel. Szépen énekeltek, a dalok a Nyelv Múzeumát látogattuk meg. Csete emberi kezet csak megfogni szabad,
népdalkincsünk gyöngyszemei. A válogatás Ildikó textilmûvész nyelvemlékeinket elengedni vétek, ellökni átok, csak az
és a begyakorlás Szabó Bertalanné Katikát örökítette meg. Az Országos Széchenyi egymásba simuló kezek tarthatják össze az 
dicséri. A mûsor, mind a dalokat, mind a Könyvtár Korvina fényképeibõl egy emberi világot.
táncokat illetõen igen sokat szépült, fejlõdött. válogatást láttunk. A hatalmas méretû képek "Ez a nap is emlékezetes az encsi nyugdíjasok 
Ezek az alkalmak igen jó tapasztalatcserét nagyon szépek. Sajnos nem volt annyi idõnk, életében, amely a
biztosítanak. A szellemi táplálékot jól hogy azok tanulmányozását kedvünk szerint BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN MEGYEI 
kiegészítette a finom ebéd. Összességében végezhettük volna. A harmadik teremben ÖNKORMÁNYZAT
azt mondhatjuk, hogy a rendezvény jól állandó kiállítás van: "A magyar szó világa". támogatásával valósult meg.
sikerült. Anyanyelvünk szókészletét tanulmányoz-

hatják az érdeklõdõk. Köszönet a szervezõknek, a megyei és a helyi 
A B-A-Z. Megyei Idõsügyi Tanács az Idõsek Ezután Sárospatak-Végardó termálfürdõ segítõknek!
Világnapja alkalmából Ünnepi Gála gyógyhatású vizét élveztük néhány 
rendezvényre  meghív ták  népda los órácskáig. Felfrissülve indultunk tovább Szabó Sándorné
csoportunkat. Október 21-én a Megyeháza Mádra, ahol Dr. Mátyás Ernõ geológus 
dísztermében került sor a rendezvényre. A fogadott bennünket. Elõadásában ismertette

Az Encsi Nyugdíjas Klub eseményei

fergeteges, sokszínû, gazdag mûsorról pedig a Gidófalvi Albert a Nyugdíjasklubok és Idõsek A tavalyi  s iker  nyomán idén is  
résztvevõk gondoskodtak, így minden adott „Életet az éveknek” Országos Szövetségvárosunkban rendezték meg a nyugdíjas 
volt a sikerhez. elnökhelyettese is megtisztelte az idõs klubok megyei kulturális gáláját az idõsek 

 Bízunk benne, hogy ahogyan tavaly, úgy embereket jelenlétével. A rendezvény rangjáthónapja alkalmából
idén is nagy megelégedettséggel hagyták el az is emelte, hogy többirányú elfoglaltsága,
városunkat az idõs emberek és elvitték jó meghívása közül ezt a programot választottaMintegy 500 nyugdíjas részvételével került 
hírünket a megyében. Dr. Ódor Ferenc, a B.A.Z. Megyei Közgyûlés megrendezésre városunkban, a Váci Mihály 
Köszönet illeti név nélkül is azt a sok és a Megyei Idõsügyi Tanács elnöke, akiGimnázium és Szakközépiskola aulájában a 
támogatót, aki hozzájárult a program amellett, hogy megnyitotta a seregszemlét,megye nyugdíjas klubjainak kulturális 
színvonalas megrendezéséhez és minden egyik fõ támogatója is volt a gálának.seregszemléje.
résztvevõ nevében köszönet illeti meg az Encs és Abaújdevecser nyugdíjasai mellett a 
immár hagyományos rendezvény fõszer- További szavak helyett beszéljenek a képek. megye alábbi településeirõl voltak aktív 
vezõit, a Nyugdíjasklubok és Idõsek „Életet Ízelítõül közreadunk pár fotót, dokumentálvarésztvevõi a programnak:
az éveknek” Országos Szövetség B-A-Z. a tüzes hangulatot.Miskolc ( nyolc klub), Onga, Vadna, Aszaló, 
Megyei és Miskolc Városi Szervezete két Harsány, Szikszó, Alsóvadász, Mezõkövesd, 
oszlopos tagját Szõnyi Gábornét, Lestárné KércsiMezõnyárád, Nyékládháza, Emõd.
Mater Máriát.Idén is sikerült jó hangulatot, szép helyszínt, 
Városunk polgármestere Bratu László, és jó körülményeket teremteni a programhoz. A 

MÁSODÍZBEN

Idõsebb polgáraink életébõl
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Czifrák András mi újság ...?
kistérségi folyóirat

?

ABLAKOK
Idén három színes üvegablakkal
gazdagodott a Boldogkõújfalui római 
katolikus templom, melyet tavaly
újítottak fel teljes egészében. A három 
ablak magán és közadakozás révén
készülhetett el.  Az egyik még 
tavasszal, a másik kettõ most a 
templom búcsúján került átadásra,
ünnepélyes felszentelésre.

FILM
Kistelepülést bemutató filmkészítésre
nyert pályázaton forrásokat több Abaúj-
Hegyközi önkormányzat.  Ennek 
keretében már a napokban elkészültek 
a felvételek, melyek egyik érdekessége,
hogy egy kisrepülõvel is készítettek
felvételeket a programban érintett
t e l e p ü l é s e k r õ l .  J e l e n l e g  a z  
utómunkálatok folynak. A települést, az 
itt található látnivalókat, a falusi 
vendéglátást, turizmust bemutató
magyar, német, szlovák nyelvû
változatban készülõ dvd-filmet a 
készítõk eljuttatják különbözõ országok 
nagykövetségere, utazási irodákba és 
számos példányt kap majd maga a 
település is.

BETYÁR PARTY
Nemcsak Gönc városában okozott
némi bonyodalmat, hogy az utolsó 
pillanatig változott a program, de nem 
kellett nagyon kitartónak lenni, hogy 
jól szórakozzon az, aki jól akart
szórakozni .  Hogy a  t ar t a lmas
szórakozásra alaposan ki volt éhezve a 
publikum, arra a legjobb bizonyíték,
hogy az elõzetesben szombat estére
ígért Republic koncertre péntek este is 
nagyon sokan voltak kíváncsiak. Az 
elõzenekarok között a Szia Club 
csapatát is láthattuk
A szombati program a tavalyihoz
hasonló keretbe foglalva folyt. Délelõtt 
és kora délután a II.  Jógazda 
F o g a t h a j t ó  v e r s e n y  f u t a m a i t
rendezték, miközben a benevezettek
h o z z á k e z d t e k  a  g u l y á s o k  
elkészítéséhez. A zsûri tagja volt a 
népszer û rádiós mûsor vezetõ,
„Dubcsek” is .  A színpadon az 
eredményhirdetések, és a technika 
beállítása után kezdetét vette a show.
Szlovákiából érkezett sztepptáncosok
prudukciója után elõbb a Kantrijó,
majd a Crossroad zenekar zenélt. Az 
este meglepetésvendége Charlie volt,
majd parádés tûzijáték zárta a Betyár
Partyt.

LÁTOGATÁS
A szerencsi nyugdíjasokat látták 
vendégül a Családok a családokért
Egyesület vilmányi tagszervezetének
tagjai. A tapasztalatcserével egybekötött
találkozót a tervezett, de elmaradt 
kékedi Mátyás-nap kapcsán kialakított
„tájházban”, a Vadnai néni féle házban 
tartották. A vendégek nagy elismeréssel
nyilatkoztak a kiállítás anyagáról, arról a 
gyûjtõ munkáról, melyet a szervezõk
végeztek.  A nyugdí jas csopor t
kilátogatott a hejcei repülõgép
k a t a s z t r ó f a  h e l y s z í n é n  l é v õ  
emlékparkba is, ahová a környékbeli
t e l e p ü l é s e k  ö n k o r m á n y z a t a i
segítségével gépjármûveken utazva
jutot tak ki ,  melyér t  ezúton is  
köszönetüket fejezik ki.

PARTNERSÉGBEN
Korlát is képviseltette magát az Abaúj-
Abaúj  par tnerségi  kapcsolatok
keretében legutóbb megtartott nagyidai 
tanácskozáson.
Tizenkét fõ vett részt Korlátról a 
hagyományos nagyidai  Kisál lat  
kiállításon és gasztronómiai bemutatón. 
A fõzõversenyben indított korláti csapat 
alaposan kitett magáért. A fõtt ételek
között harmadik díjjal jutalmazott étek
az elsõ helyet érdemelte ki a 
gulyásköltemények kategóriájában. A 
csapat tagjai voltak: Madarász Mária, 
Encsi Éva, Tóth Zsolt
Még az õszön megtartandó közös
krasznahorkai kirándulás terveirõl
egyeztetett Nagyida és Korlát képviselõ-
testülete. A résztvevõket a települések
lakosaiból toboroznák.

TAKAROS PORTA
A Hejcéért Alapítvány idén is 
m e g h i r d e t t e  a  h a g yo m á ny o s
TA K A RO S  P O RTA  vet é l ke d é s t ,
melynek eredményét októberben 
hirdette ki.

C s o d a s z é p  k é p e k e t  k a p t a m
Lengyelországból. Faszobrász barátom, 
Alexander Majerski  küldte õket
Limanowából. Az „Õszi szimfónia”
címeket viselték. Különös formájú
szobrai vannak lefényképezve a 
Dunajec partján, az egyik pedig szép, 
õszi színekkel komponálva valamely
f é n y k é p s z e r k e s z t õ  p r o g r a m  
segítségével. Ennek egy részlete is 
látható itt a cikk alatt. Mondhatnánk 
vidám a hangulata a képnek, ha nem 
tudnánk, hogy az õsz az elmúlás 
idõszaka legalább is a hagyományok
szerint. De nemcsak azé. A szüreté is, a 
betakarításé. Nemcsak a szõlõ érik, 
hogy levébõl gondos kezek, no meg a 
gombák, baktériumok révén bor legyen,
lehetõleg kitûnõ minõségû, bú és baj, 
gond felejtõ. Mert gond most õsszel az 
van csõstül. Csõdöstül. Beszélünk is róla
eleget. Itt inkább az õszrõl, mert
sokaknak ez a kedvenc évszaka. Még 
nyílnak a kerti virágok… Nemcsak a 
völgyekben. Szilva, körte, alma kínálja
gyümölcsét, a som, csipke, az illatos 
birs, a berkenye. A kökény. Pereg a 
mogyoró, a dió. Telik a spájz, telnek a 
befõttes üvegek. Kompóttal, lekvárral,
savanyúsággal. Hordók nemcsak borral,
de savanyú káposztával. No meg 
cefrével, hogy pálinka fõjön belõle. Jó 
kisüsti. Folyamatos a készülõdés. A 
télre, a tavaszra, a nyárra? Felfogás
kérdése. Van, aki a holnapra gondol, 
van, aki a holnaputánra. Van, aki a 
tegnapokra. Közeli és régmúltra. Mert
az õsz emlékekkel teli is. Emlékezünk
elhunyt hozzátartozókra, ismerõsökre,
barátokra. Még nyílnak a virágok. 
Pislognak apró lángok. De már 
peregnek a levelek és magasba tartott
karjaikkal figyelmeznek a fák. Közel a 
tél. Jön, de tudjuk, hogy megy is. 
Elmúlik december. Majd január, február,
s mindjárt itt a nyár.

ÕSZ
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Gyermek mentõszolgálat Kha. és az1887. május 10-én jelent meg Budapest 
OMSZ közös üzemel t e t é sébenutcáin az elsõ "mentõegység", azaz egy 

megfelelõen felszerelt lovas kocsi, amellyel Miskolcon Gyermek MOK /Mentõ 
a kocsis mellett egy ápoló és egy orvos, Orvosi Kocsi/  egység állt szolgálatba. 
illetve egy mentésre kiképzett medikus A szolgálat idõtartama napi 12 óra, 
indulhatott, ha segítségül hívták. Ekkor reggel 8 órától este 20 óráig. Az autó 
kezdte meg mûködését a Budapesti felszerelése minden igényt kielégít a 
Önkéntes Mentõ Egyesület (BÖME), gyermeksürgõsségi területi ellátás 
amelynek alapítója és elsõ igazgatója a során. Összeállítása és kiképzése a 
korábbi Budapest-belvárosi tisztiorvos, budapest i  gyermek rohamkocsi  
Kresz Géza volt. tapasztalatai  alapján történt.
Annak pedig éppen 60. évfordulója volt A miskolci gyermek MOK az elsõ 
május 10-én, hogy a XX. század eleje óta az vidéki gyermekmentõ egység,
országban létrejött mentõállomások 
rendszerére alapozva létrehozták az Büszkék vagyunk arra, hogy ez az 
Országos Mentõszolgálatot (OMSZ), 1948- egység hosszú szervezõmunka és anyagi háború után, 1948-ban az Országos 
ban. ráfordítás után Miskolcon elindulhatott. A cél Mentõszolgálat nem államosítás, hanem a 
Büszkék lehetünk a mentõseinkre, többek az, hogy a súlyos/kritikus állapotú különbözõ mentõ egyesületek egységesítése 
között azért is, mert Európában elsõként gyermekek speciális igényét ki tudjuk és egy szervezetbe való tömörítése révén jött 
építettek, Kresz Géza kezdeményezésére elégíteni.létre.
székházat és mentõállomást a mentõknek. Ez A gyermek MOK kocsi beállításával Jelenleg 771 mentõautó fut Magyarország 
a Markó utcai "Mentõpalota", ma is az OMSZ csökkent az Encsi esetkocsi leterheltsége is, útjain, amelyeken különféle típusú 
és a Mentõmúzeum központja. Ugyancsak amely három mentõállomás körzetében, az mentõegységek állnak szolgálatban.
elsõk voltunk kontinensünkön abban, hogy a egész Abaúji régió 84 településén látja el az A mentõkocsi mentõápolóból és mentõ 
sürgõsségi és baleseti helyszínre gépkocsival, esetfeladatokat.gépkocsivezetõbõl áll. Az esetkocsi 
Dyon, majd Mercedes típusú autóval A gyermek MOK kocsi szükségességét mentõtiszttel, mentõápolóval és mentõ 
vonulhatott ki a segítõ személyzet. Ezeket bizonyítja, hogy a napokban egy nap alatt gépkocsivezetõvel kivonuló mentõegység, a 
Kovách Aladár, a BÖME második igazgatója háromszor is szükség volt a segítségére az rohamkocsin mentõtiszt helyett mentõorvos 
1902-ben állította a mentés szolgálatába. Abaúji régióban.teljesít  szolgálatot,  felszerelése az 
A mi mentõszolgálatunk tulajdonképpen Itt szeretnénk megköszönni :esetkocsihoz képest mennyiségileg és 
hungarikum, azaz kimondottan magyar Az Országos Egyesület a Mosolyért minõségileg is jobb. A mentõhelikopter 
specialitás. Elsõk voltunk ugyanis abban is, Közhasznú Egyesület adományát, amely személyzete az eset- vagy rohamkocsiénak 
hogy már a kezdettekkor, amikor még lovas 103 000,  Ft .  ér tékben  tar talmaz megfelelõ, optimális hatósugara 50-70 
kocsival vonultak a mentõk, orvosok, mentéstechnikai felszereléseket.kilométer. Ezen kívül szolgálatban van még 
szigorló orvosok is részt vettek a mentésben. A Forró és Vidéke Takarékszövetkezetmentõmotor, mentõrobogó, mentõorvosi 
Amerikában például a mai napig nem vonul nagylelkû adományát amely 250 000, Ft. kocsi /MOK/, tömeges baleseti mentõegység.
ki orvos, még egy tömeges balesethez sem! értékû sürgõsségi ellátásban használható  Nem csak fizikai terhelést, éjszakai 
A mentõzés talán az egyetlen szakterület, felszereléseket tartalmaz.ügyeletet, roncsba szorult sérült altatását, 
amelynek mûvelésében a vezetõ munkatársak Az Encsi Többcélú Kistérségi Társulásmesterséges lélegeztetését, szívmûködés-
is részt vesznek, pályafutásuk során mindig segítségét, akik a mentõállomásunk belsõ ének fenntartását, súlyos beteg szállítását,
találnak, kell is, hogy találjanak alkalmat arra, festési munkálatait 50 000, Ft-tal segítették.gépkocsiban szülést, újraélesztést, és sok
hogy "vonuljanak". A mi életünk a helyszín, hasonlót, de óriási lelki terhet is jelent a Az Encsi Önkormányzat segítõkész 
aki nem ismeri a gyakorlatban a helyszíni mentõ munka. Egy haldokló gyerekhez hiába jóindulatát, akik az Életmentési Alapítvány 
munkát, az irodában, a telefon mellett sem tud érnek ki negyedórán belül, az is késõ lehet. B.-A.-Z. megye” alapítványon keresztül új 
megfelelõ döntést hozni. Egy szerencsétlenségkor halottak is függönyök vásárlására 40 000, Ft-ot utalt át 
 "Bajtárs" - vajon miért szólítják ezzel a maradnak a helyszínen, és sajnos egyre az Encsi Mentõállomás részére. 
szép, kicsit katonás jellegû megszólítással többen vannak, akik hol szemrehányásként, 
egymást a mentõsök? Orovecz Béla, a hol erõszakkal hozzák a mentõk tudomásra Köszönjük mindannyiuknak!
mentõszolgálat 1945 utáni újjászervezõje, az bánatukat. Bizony oka van annak, hogy a 
O r s z á g o s  M e n t õ s z o l g á l a t  a l a p í t ó  mentõsök közül az átlagnál kevesebben érik Az Encsi esetkocsi mentéstechnikai 
fõigazgatója vette át a honvédségtõl ezt a meg a nyugdíjas kort. felszereltsége az adományok illetve 
megszólítást, valószínûleg elsõsorban azért, Csak szívvel lélekkel,  megszállottsággal és felajánlások során  sokat javult, de továbbra 
hogy elkerülje az egyébként kötelezõen persze bizonyos kalandvággyal lehet is várjuk az intézmények, valamint 
elterjedt elvtársazást. Elve volt, hogy akik vállalkozók segítõkész adományait,  ilyesmire vállalkozni.
mentenek, azok valóban társak, társai a felajánlásait akár személyes megkereséssel,  De hát - úgy mondják - minden emberben él 
bajban levõknek, és társai egymásnak a közös akár az:a készség, hogy segítsen másokon.  A mentõk 
segítõ munkában. Ez a bajtársi szellemiség számára hivatás a segítés, nem is tudnának 
jellemzi ma is a mentõszolgálat munkatársait. Életmentési Alapítványmást tenni. Természetesen õket is éri kudarc, 
1926-ban, miután a mentõszervezetek egy B.-A.-Z. megyede egy-egy újraélesztés, egy szülés levezetése 
részét elvitte Trianon, és a falvak mentõ- Miskolc Petõfi út 58.gépkocsiban, lakáson, egy tömeges baleset jó 
ellátása is megoldatlan volt, létrehoztak egy  11734042-20002774  számú folyószámlára."felszámolása", a továbbiakhoz erõt adó 
újabb szervezetet, a Vármegyék és Városok élmény a mentõk számára.
Országos Mentõegyesületét. A VVOME Rácz TamásKresz Géza jelmondata: Mindannyiunkat révén, amely egységes szemlélet alapján Mentõállomás-vezetõérhet  baleset ,  nyújtsunk segélyt  szervezõdött, Soprontól Szegedig ugyanazzal Encs Mentõállomásmindenkinek feltétel nélkül!a kocsitípussal, ugyanazzal a felszereléssel, a 

Ez  úton szeretnénk tájékoztatást adni arról, II.  világháború kitöréséig hetvenöt 
hogy 2008. október 1-tõl a Szent Márton mentõállomás alakult Magyarországon. A 
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Polgári Védelem
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„A kiképzés leghatékonyabb formája a gyakorlat”
vészhelyzet láttán és ahogy a "VÍZI  erõmû  2008" néven, polgári védelmi 
s z i t u á c i ó t  k e z e l t é k  a  szakalegységek bevonásával katasztrófa-
katasztrófavédelem, a vízügyi elhárítási, együttmûködési gyakorlat került 
hatóság, a polgári védelmi megrendezésre október 2-án a Borsod-Abaúj-
kirendeltségek, a tûzoltóságok Zemplén megyei Kesznyéten településen.
szakemberei és a KARISZ A gyakorlatnak több célja volt. Egyrészt a 
valamint a Spider Miskolci szakemberek által felkészíteni és gyakorol-
Speciális Mentõcsoport tagjai"tatni a polgári védelmi szervezetek 

állományát az ár-, és belvízi védekezés 
szakfeladatainak végrehajtására, valamint Közölte a Borsod Online
ezá l t a l  növe ln i  az  á l l ampo lgá rok  
biztonságérzetét. E gondolat jegyében A Hernád-csatorna mellett az 
gyülekeztek reggel a kesznyéteni általános árvízvédelmi szakalegységekbe 
iskola aulájában az érintettek, mint a beosztott helybéliek homok-
Tiszaújváros Helyi Védelmi Bizottság zsákokat töltöttek meg, amelyek-
területén lévõ Sajó- és Tisza-menti bõl további helyszíneken az 

hatékonyan mentsék a bajba került embereket települések Kesznyéten, Kiscsécs, Girincs, ÉKÖVIZIG szakembereinek 
és javaikat egyaránt. Borsod-Abaúj-Zemplén Köröm, Nagycsécs, Sajóörös, Tisza- irányítása során töltés-magasítás, bordás 
Megye pedig olyan földrajzi terület, ahol palkonya, Oszlár, Hejõkürt vezetõi, a polgári megtámasztás, buzgárt elfogó építmény 
gyakrabban fordul elõ hasonló csapás. A védelmi szervezetbe beosztott helybéliek, készül t ,  de  a lkalmazásra  kerül t  a  
Magyar Polgári Védelmi Szövetség és az valamint a katasztrófavédelem országos és fémszerkezetû mobilgát, fóliázással 
Országos Katasztrófavédelmi Fõigazgatóságterületi szerveinek, a gyakorlat szervezõinek, kiegészülve, és ugyancsak fóliaterítéssel 
együttmûködésének eredménye a mostegyüttmûködõ szervezeteinek vezetõi, óvták a gát oldalát a hullámverés ellen.
lebonyolított sikeres gyakorlat.képviselõi. A gyakorlat során felmérésre 

került a települési polgári védelmi szervezet Szaktevékenységet koordináltak:
riaszthatósága, felkészültségének, alkal- Deponálás - Kocsi Zoltán pv. Alezredes, Együttmûködõ résztvevõk voltak:
mazhatóságának hatékonysága, a meglévõ Nyúlgát építés - Sárándi István pv. hadnagy , BAZ Megyei Védelmi Bizottság  Titkárság, 
jogszabályok alkalmazása alapján. Mobilgát Építés - Tóth Zsolt pv. alezredes, BAZ.  Megye i  Ka tasz t ró favéde lmi  

 Dr. Ódor Ferenc, a Borsod-Abaúj- Védekezés buzgár ellen - Kelemen Béla Igazgatóság , Magyar Polgári Védelmi 
Zemplén Megyei Védelmi Bizottság elnöke pv. Õrnagy, Szövetség – Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 
köszöntõjében emlékeztetett arra, bizony volt Bordás megtámasztás - Orosz László Polgári Védelmi Szövetség, ÉKÖVÍZIG, 
már rá példa, hogy egy szimulált helyzetet a pv. Hadnagy, Tiszaújváros Polgári Védelmi Kirendeltség, 
valóságban kellett megoldani. A bizottság Hullámverés elleni védelem - Serfõzõ Péter Hernádvíz kft.,KARISZ, Tiszaújváros, 
elnöke hangsúlyozta, az ilyenkor jelentkezõ pv. Alezredes, , Hivatásos Önkormányzati Tûzoltóság, BAZ. 
feladatokat, köztük a polgári védelmi Szivattyúzás - Dóka Csaba pv. Alezredes, Megyei Polgárõr Szövetség, Tiszaújváros 
feladatokat is csak úgy lehet jól elvégezni, ha Felderítés - Sztankó Zoárd pv. hadnagy, R e n d õ r k a p i t á n y s á g ,  T i s z a ú j v á r o s  
kellõen begyakorolták azokat. Elnök úr Állatmentés - Dsupin Gyula  pv.  hadnagy Vízirendõrség, Megyei Mentõszolgálat 
rámutatott az emberek közti kapcsolat (Régió), Mezõgazdasági Szakigazgatási 
fontosságára, két viszonylatban is: egyrészt Hivatal, Élelmiszer Lánc BiztonságiA z  O r s z á g o s  K a t a s z t r ó f a v é d e l m i  
az irányítás-végrehajtás, másrészt a civil és Állategészségügyi Igazgatós, ÁNTSZ Fõigazgatóság tû. dandártábornok, Hatósági 
lakosságnak a védekezésbe való bevonása Megyei Szervezete– Fõigazgató helyettes úr elmondta, hogy on 
tekintetében, hiszen az õ munkájuk valós helyzetet gyakoroltak a polgári 
nélkülözhetetlen. védelmi- és az együttmûködõ szervezetek. Dsupin Gyula pv. hadnagy s.k.

 “Katasztrófa sújtotta területté lehetett volna Valós szituációban is sok szervezet Kirendeltség-vezetõ Encs
nyilvánítani a Hernád kesznyéteni vízierõmû összehangol t  és  jól  együt tmûködõ 
mellet t i  partszakaszát ,  a  szimulált  tevékenységére van szükség ahhoz, hogy 

:

,

,

Idén ünnepli fennállásának 25. évfordulóját a Abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy 
sportcsarnok, mely az évek során uszodával, a többcélú sportcsarnok kulturális, társadalmi
sportpályákkal, a megyében is példaértékû rendezvényei kapcsán én is írhattam a
sportkomplexummá bõvült. Ezzel a kis könyvbe egy szeletet, és így láthattam a 
beharangozó írással én csak a figyelmet könyv teljes kéziratát. A látottak alapján
szeretném felhívni erre a város esetében tudom ajánlani minden encsinek ezt, a fiatal 
fontos eseményre és nem szeretném város életének fontos szeletét bemutató 
fogadat lan prókátorként elvenni a kiadványt, mely sok közéleti ember, sport-, 
mandátumát a sportcsarnok jelenlegi városvezetõ megszólaltatásával, természe-
igazgatójának, Pásztor Andrásnak, vagy a tesen a szerzõ, Mezõ László nagyszerû 
korábbi, alapító igazgatónak, Kárpáti közremûködésével, sok-sok fotóval,
Gyulának, akiknek feladata, küldetése a dokumentumszerûen, egy fiatal intézmény
sportcsarnok ünnepélyes eseményérõl való fejlõdésén keresztül a város fejlõdését is 
tájékoztatás. tükrözi.sze rkesz tésében  „Az  Encs  Város i  
Arról írnék ezért inkább, hogy e nemes Sportközpont története 1983-2008” címmel. 
évforduló alkalmából készül egy könyv Mezõ Kércsi TiborA könyv ünnepélyes bemutatójára várhatóan 
L á s z l ó  s z a k a v a t o t t  s p o r t ú j s á g í r ó  2008. december 12-én kerül sor.

25 ÉVES A SPORTCSARNOK
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határozatát. Az alapfeljelentés tényállása bántalmaztak egy halmaji fiatalembert, majd 
szerint ismeretlen tettes 2008. szept. 16-án a a földre kerülõ sértett zsebeit átkutatták,
nappali órákban ajtóbefeszítés módszerével valamint és azokból eltulajdonítottak 1 
behatolt egy mérai hölgy lakásába, ahol mobiltelefont, 4.500 Ft készpénzt egy
szándékosan tüzet okozott, ezáltal 3 db cigarettát, valamint a sértett mindkét lábáról
függöny és 1 db asztalterítõ megégett. A lehúzták a cipõket és azokat eltulajdonították.

Tájékoztatom a Tisztelt Olvasókat, hogy az nyomozás elrendelésére a magánlaksértés A cselekménnyel okozott kár kb. 48.000 Ft. 
Encsi Rendõrkapitányságon az alábbi miatt magánindítvány beszerzése és annak Az elsõdleges rendõri intézkedések során
bûnügyekben került sor nyomozás tisztázására irányul, hogy az elkövetõ megállapítást nyert , hogy a cselekményt egy 
elrendelésére 2008. október hónapban Encs szándéka milyen értékû károkozásra felnõttkorú, és négy fiatalkorú mérai személy 
v á r o s b a n  é s  t é r s é g é b e n  t ö r t é n t  irányulhatott. követte el.
bûncselekmények kapcsán:

Dolog elleni erõszakkal kisebb értékre Kisebb kárt okozó rongálás miatt indult 
Kisebb kárt okozó rongálás és lopás elkövetett lopás bûntette miatt indult eljárás eljárás egy göncruszkai férfi ellen, aki 2008. 
vétségének megalapozott gyanúja miatt miatt ismeretlen tettes ellen, aki 2008. 10. 02. okt. 11-én 03.50 perc körüli idõben
indult eljárás ismeretlen tettesek ellen, akik és 10. 09. közötti idõszakban ablakrács megállított egy személygépkocsijával arra
2008. szept. 30-án 14 és 16 óra közötti idõben lefeszítés módszerével behatolt egy holland haladó encsi férfit, Encs, Rákóczi úton és arra 
lefeszítettek és eltulajdonítottak 6 gépjármû állampolgár tulajdonát képezõ Pere kérte meg hogy Göncruszkára vigye haza: A 
márkajelzést az Encsi Polgármesteri Hivatal községben található lakatlan magánlakásba kérést a sértett elutasította, ekkor a feljelentett 
mögötti parkolóban parkoló, ott dolgozó, és onnan eltulajdonított 1 db mosógépet, személy a személygépkocsi elsõ szélvédõjére
e n c s i  l a k o s o k  t u l a j d o n á t  k é p e z õ  ezzel a sértettnek 20.000 Ft-ot meghaladó de ütött ököllel, amitõl az berepedt. A
személygépkocsikról A lopással okozott kár 200.000 Ft-ot meg nem haladó kárt okozott. cselekménnyel okozott kár elõre láthatóan a
egy-egy sértett tekintetében kb. 10.000.-Ft. A rongálással okozott kár kb. 15.000 Ft. A 20.000 Ft-ot meghaladja, de a 200.000 Ft-ot
A rongálással okozott kár elõreláthatólag  a nyomozás során megalapozott gyanú merült nem haladja meg.
200.000 Ft-ot nem haladja meg. fel, hogy a cselekményt egy Encs-Fügöd-i 

fiatalkorú személy, és két társa követték el. Kisebb kárt okozó rongálás miatt indult 
Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettes eljárás egy léhi lakos ellen, aki 2008. okt. 02-
ellen, aki 2008. okt. 01-ét megelõzõen Lopás miatt indult eljárás ismeretlen tettesek án 23.15 perckor az Encsi Rendõrkapitányság 
pontosabban meg nem határozható ellen, akik 2008. okt. 10-én 14 és 15 óra egyik elõállító helyiségében elõállítása alatt
idõpontban kivágott és eltulajdonított 3 db élõ közötti idõben a Göncruszka Fõ úton az ott felszerelt biztonsági kézmosót rugdosni
akácfát egy gibárti lakos tulajdonát képezõ t a l á l h a t ó 1 2 3 . s z . C o o p B o l t b a n kezdte azt a helyérõl kiszakította, ezzel az 
Gibárt külterületi erdõterületrõl, ezzel a eltulajdonították a bolt vezetõjének pénztár- ORFK GEI Észak-magyarországi Regionális
sértettnek kb. 30.000.-Ft okozott. cáját benne 130.000 Ft készpénzzel és Igazgatóság Mûszaki és Üzemetetési

további 6.000 Ft vásárlási utalvánnyal. Az Osztályának 24.000.-Ft kárt okozott.
Lopás bûntettének gyanúja miatt indult elsõdleges rendõri intézkedések során 
eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2008. okt. megállapítást nyert, hogy a cselekményt öt Zaklatás bûntette miatt indult eljárás egy 
02-ra  v i r radóan lakat lefesz í tés  és  sátoraljaújhelyi lakhelyû személy követte el. encsi férfi ellen, aki 2008. okt. 14-én az esti 
ajtókifeszítés módszerével behatolt egy encsi órákban, valamint ezt megelõzõen is több 
nyugdíjas ideiglenesen lakatlan lakóházába Lopás és visszaélés okirattal vétség gyanúja alkalommal rendszeresen ittas állapotban 
és onnan harmonikát, és gitárerõsítõt kiabálással, szidalmazással kapcsolatot miatt indult eljárás ismeretlen tettesek ellen, 
tulajdonított el kb. 300.000 Ft értékben. A teremteni törekedett a Bíróság által akik 2008. okt. 09-én 13.10 és 13.15 óra 
rongálással okozott kár a 20.000 Ft-ot nem megosztott közös Encs, Béke úti lakásukban közötti idõszakban a Szikszó, Miskolci út 
haladja meg. volt feleségével. A sértett magánindítvánnyal 4.sz. elõtti útszakaszon eltulajdonították egy 

élt zaklatás miatt.átutazóban lévõ szegedi lakos nyitott 
Lopás miatt indult eljárás egy gadnai személy személygépkocsijából a sértett táskáját benne 
ellen, aki 2008. okt. 05-én a nap folyamán 28.900 Ft készpénzzel , 12.000 Ft étkezési Kisebb értékre elkövetett lopás miatt indult 
kivágott és eltulajdonított 3 köbméter tölgy utalvánnyal , 4 db bank kártyájával, a sértett eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2008. okt.
tûzifát a Gadna külterületén található egy nevére kiállított személyi igazolvánnyal, 15-re virradóan eltulajdonította az Ináncsi 
encsi lakos tulajdonát képezõ erdõbõl ezzel a vezetõi engedéllyel , lakcímkártyával, Mg. Szövetkezet tulajdonát képezõ
sértettnek kb. 45.000 Ft kárt okozott. horgász igazolvánnyal , forgalmi engedéllyel. munkálatok miatt a Hernádszentandrás

A bejelentés másnapján hatóságunk Szikszó község külterületén lévõ mg-i területen
Vasúti közlekedés biztonsága elleni városban feltartóztatta az ügyben felmerült hagyott 6 mázsás gyûrûs hengert , ezzel a 
bûncselekmény miatt  indult eljárás szlovák fenségjelzésû személygépkocsit, sértettnek elõre láthatóan 20.000 Ft-ot 
ismeretlen tettes ellen, aki 2008. okt. 06-án benne a cselekményt elkövetõ két szlovák meghaladó, de 200.000 Ft-ot meg nem haladó 
19.12 óra körüli idõben kõvel megdobálta állampolgárral. A cselekményt egyikük kárt okozott. A Nyomozást folytató körzeti 
Ináncs állomáson az ott áthaladó EC383 sz. gyanúsítottkénti kihallgatása során elismerte. megbízottak az eltulajdonított eszközt
BEM EURO CITY vonat kocsijait, ennek Hernédcéce határában találták meg.
során a 352.sz. elsõ osztályú kocsi egyik Lopás miatt indult eljárás két mérai férfi 
biztonsági ablaka betört. A dobálás személyi ellen, akik 2008. okt. 10-én 18 óra körüli Nagyobb értékre elkövetett lopás bûntette 
sérülést nem okozott. idõben kivágtak és eltulajdonítottak 2 db élõ miatt indult eljárás ismeretlen tettesek ellen, 

tölgyfát a Méra község külterületén a 3 .sz. akik 2008. okt. 07-én a déli órákban régiség
Az Encsi Városi Ügyészség B. 878/2008/2-I Fõút mellett található MÁV Zrt tulajdonában vásárlás ürügyén megjelentek egy telkibányai
sz. alatti határozatával nyomozást rendelt el álló tölgyes erdõbõl kb. 2 köbméter nyugdíjas lakásának udvarán , ott a sértettet 
a Btk. 324. § (1) bekezdésébe ütközõ és a (2) mennyiségben, ezzel a sértettnek kb. 30.000.- rávették, hogy egy 20.000 Ft-os bankjegyet
bekezdés a. pontja szerint minõsülõ kisebb Ft kárt okoztak. váltson fel nekik, majd miután kifigyelték a 
kárt okozó rongálás vétség kísérletének lakásban tartott pénzt helyét, további 
gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen, egyben Csoportosan elkövetett kifosztás bûntette régiségek szemrevételezésének indokkal a 
ha tá lyon k ívül  he lyez te  az  Encs i  sértett figyelmét elterelték, és eltulaj-miatt indult eljárás Ismeretlen tettesek ellen, 
Rendõrkapitányság 1417/2008.bü. számú donítottak a lakásból kb. 300.000 Ft akik 2008. okt. 12-én 02 és 03 óra közötti 
közveszély okozás bûntettének gyanúja miatt készpénzt.idõszakban az Encsi  Vasútállomás 
ismeretlen tettes ellen tett feljelentés elutasító aluljárójában elõzetes szóváltás után 
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Aljas indokból elkövetett személyi szabadság mobiltelefon és az elõzõleg vásárolt Dolog elleni erõszakkal szabálysértési 
élelmiszere. A lopással okozott kár kb. m e g s é r t é s e b û n t e t t e é s m á s értékre elkövetett lopás vétség kísérlete miatt
15.000 Ftbûncselekmények megalapozott gyanúja indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2008. 

okt. 25-én 22 és 23 óra közötti idõben miatt indult eljárás egy abaújkéri férfi ellen, 
ablakbetörés módszerével behatolt a Nívó Kisebb értékre elkövetett lopás vétsége miattaki 2008. okt. 11-én 14 óra körüli idõben 
Satelit Kft tulajdonát képezõ Encs, Petõfi út indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2008.lakásának hátsó részében lévõ fáskamrában 
24-26. sz. alatt található irodaépületbe, deokt. 06. és okt. 13. közötti idõszakban feleségét a kezénél fogva megkötözte, majd a 
onnan a riasztó megszólalása miatt nemeltulajdonított 3 db ablakszárnyat és 1 db ajtót tetõszerkezet gerendájához kikötözte. Ezt 
tulajdonítottak el semmit. A rongálássalegy encsi lakos tulajdonát képezõ Encs, követõen egy ott található szerszámnyéllel 
okozott kár a 20.000 Ft-ot nem haladja meg.Dózsa Gy. út 35.sz. alatt található lakatlankét alkalommal a hasán és két alkalommal a 

lakóépületbõl , ezzel a sértettnek elõre lábán megütötte majd másodszorra 
láthatóan 20.000 Ft-ot meghaladó de 200.000 ugyanezen nyéllel négy alkalommal ütést Rablás bûntettének gyanúja miatt indult 
Ft-ot meg nem haladó értékben kárt okozott. mért a jobb lábára. A bántalmazást követõen a eljárás ismeretlen tettesek, 2 fõ ellen, akik
Az elsõdleges rendõri intézkedések során sértettet négy órán keresztül kikötözve 2008. október 28-án 19.00 óra körüli idõben 
megállapítást nyert, hogy a cselekményt egy hagyta, majd elengedte. A sértett a megjelentek egy abaújvári idõs néni 
fiatalkorú encsi személy követte el, akinek a cselekmény során nyolc napon belül lakásánál és amikor a sértett nekik ajtót 
lakásán tartott házkutatás során lefoglalásra gyógyuló könnyû sérülést szenvedett. nyitott a házba lökték, bántalmazták, kezeit és 
kerültek az eltulajdonított nyílászárók. lábait megkötözték. Ezt követõen tõle pénzt 

követeltek, majd a lakást átkutatták és onnan Közúti közlekedés biztonsága elleni 
25 liter házi pálinkát, 10.000,- Ft készpénzt és Lopás bûntette miatt indult eljárás ismeretlen bûncselekmény bûntette miatt indult eljárás 
névre szóló takarékbetétkönyvekettettes ellen, aki 2008. okt. 23-án a nap két budapesti férfi ellen, akik 2008. okt. 17-én 
tulajdonítottak el.folyamán ablakbetörés és ajtóbefeszítés 12.30 óra körüli idõben a Telkibánya 

módszerével behatolt egy encsi vállakozó külterületéhez tartozó Kánya-hegyen 
üzemébe és onnan italokat, dezodorokat, Rongálás miatt indult eljárás ismeretlen található katonai objektumhoz vezetõ mûútra 
elõszoba fogasokat tulajdonított el, tettesek ellen, akik 2008. október 29-re egy tehergépkocsi földet kívántak leönteni. 
mindösszesen kb. 120.000 Ft értékben. A virradóan ablakbetörés módszerével N e v e z e t t  s z e m é l y e k e t  a z  E n c s i  
rongálással okozott kár kb. 10.000 Ft. bementek az ináncsi Hernádvölgyi KHT Rendõrkapitányság járõrei felszólították a 

Ináncs, Rákóczi út 2. sz. alatt található iroda cselekmény abbahagyására, melyet egyikük 
épületébe és ott az egyik helyiség közepén Dolog elleni erõszakkal szabálysértési nem vett tudomásul, a cselekményét folytatta.

értékre elkövetett lopás vétség kísérlete miatt tüzet gyújtottak, amely nem terjedt tovább, 
indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2008. valamint a szomszédos védõnõi rendelõVisszaélés okirattal vétsége miatt indult 
okt. 24-én 23 és 24 óra közötti idõben egyik ablaküvegét is betörték, ezzel aeljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2008. 
lakatlefeszítés és ajtókifeszítés módszerével sértettnek kb. 30.000,- Ft kárt okoztak.október 17-én 09.30 óra körüli idõben az 
megkísérelt behatolni, egy halmaji vállalkozó Encsi Kereknap ABC-ben eltulajdonította a 
tulajdonát képezõ Ináncs községben található egy encsi nyugdíjas hölgy õrizetlenül hagyott Polgári Sándor r. õrnagy
italboltjába, de oda a riasztó jelzése miatt nem táskáját. A táskával együtt eltulajdonításra Bûnügyi Osztályvezetõ
ment be. A rongálással okozott kár kb. 10.000 került a sértett OTP bankkártyája, személyi 
Ft.igazolványa, TAJ kártyája , nyugdíjas 

igazolványa, valamint 1 db NOKIA tip-ú 
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A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Rendõr-fõkapitányság Bûnügyi 
Osztálya nyomozást folytat aljas indokból elkövetett személyi 
szabadság megsértése bûntett megalapozott gyanúja miatt. 

A rendelkezésre álló adatok szerint a bûncselekmény elkövetésével 
gyanúsítható férfi 2008. augusztus 28-án hajnali 04 óra 40 perc és 05 
óra közötti idõben Encs, Május 1 úton, illetve az encsi vasútállomás 
közelében egy Wartburg típusú személygépkocsival közlekedett, 
majd a fenti helyeken aljas indokból inzultálta, és mozgási 
szabadságában korlátozta a középkorú, nõnemû sértettet. A 
bûncselekmény elkövetésével gyanúsítható személy 30 év körüli, 
zömök, erõs testalkatú, kerek arcú, és rövid hajú férfi. 

A rendõrség kéri azon személyek jelentkezését, akik 2008. augusztus 
28-án szemtanúi voltak az Encs, Május 1 úton, illetve az encsi 
vasútállomás közelében történteknek, vagy bármilyen információval 
rendelkeznek az elkövetõvel kapcsolatban.

Jelentkezni lehet telefonon a 06-46/514-579-es telefonszámon, 
a 107-es, 112-es segélyhívó számokon, 
a Telefontanú ingyenesen hívható 06-80/555-111-es számán,
Továbbá személyesen a legközelebbi rendõri szervnél.

Segítségüket köszönjük!

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Rendõr-fõkapitányság

Rendõrségi felhívás - Bûncselekmény tanúit keressük!

Közbiztonság
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teljesítettek. Ez fordítva is megtörtént, a Az Encsi Rendõrkapitányság hivatásos
Szlovák fél kérésére kért megkereséseket állományából 2008. szeptember 26-án négy
hatóságunk soron kívül teljesítette.fõs delegáció – Dr. Sulyok János r. alezredes, 
A Hidasnémeti központtal mûködõkapitányságvezetõ, Dr. Bárdosné Dr. Kiss 
Határrendészeti és Közbiztonsági Osztály Dóra r. alezredes, közlekedésrendészeti
2008 január 1-tõl 2008. júliusáig folyamatos osztályvezetõ, Polgári Sándor r. õrnagy,
közös magyar-szlovák járõr szolgálatokatbûnügyi osztályvezetõ, és Szántó Róbert r. 
szervezett, ennek során is folyamatos volt a õrnagy mb. közrendvédelmi osztályvezetõ -
két fél közötti információcsere, a határrendre utazott Szlovákiába, a Kassa Vidéki
vonatkozó információk átadására került sor. Rendõrkapitányság meghívására, amely

 A Kassa Vidéki Rendõrkapitányságmeghívás mindkét kapitányság 2008. évi
vezetésével kapitányságunk, mindkét fél munkatervében szerepelt.
megelégedésére kiváló kapcsolatokat ápol, 2008. szeptember 26-án 08.00.órakor a volt 
évente szervezett találkozókon a felmerülõ Tornyosnémeti Közúti Határátkelõhelyen és vonzáskörzetében tett kirándulást, ahol 
problémákat egymással megbeszéljük, azok találkoztunk meghívóinkkal, ahonnan a találkoztunk a polgármester úrral, és a 
megoldására törekszünk.K a s s a  V i d é k i  R e n d õ r k a p i t á n y s á g  mezõgazdasági szövetkezet vezetõivel. Ezt 
 A 2007 év során  a schengeni határnyitás kisbuszával Kenyhec községbe utaztunk. A követõen egy baráti vacsora keretén belül a 

kapcsán felmerült aggodalmak, miszerint a helyi polgármesteri hivatalban ismertették különbözõ szakterületek vezetõi közötti 
megnyíló határokon jelentõsen növekedhet a kapitányságuk 2008. évi tevékenységét, fõbb tapasztalatcserére, az eddigi együttmûködés 
határon átnyúló bûnözés, az ez évi adatok célkitûzéseiket, kiemelve az együttmûködés értékelésére,  ill. kötetlen megbeszélésre 
szerint úgy látszik alaptalan volt. Az Encsi fontosságát. Kenyhec polgármestere került sor. 
Rendõrkapitányság hatáskörébe utaltbemutatta a települést, annak történetét, A  S z l o v á k  s z e r v e k k e l  t ö r t é n õ  
bûncselekmények körében nem voltfejlõdését, jövõbeli terveiket, majd egy együttmûködés, annak ellenére, hogy az 
tapasztalható szlovákiai bûnelkövetõk ismertetõvel összekötött  kirándulás integrációt követõ idõszakban jelentõsebb 
számának növekedése. Kifejezetten olyankereteiben bemutatták Kenyhec iprai parkját, közös bûnügyi probléma nem volt, jónak 
bûncselekményt, mely a határterülethezamelyben több nagy nevû világcég kb. 4000 mondható.
köthetõ, nem vált ismertté.fõt foglalkoztat. A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Rendõr-

 A 2008. szeptember 26-ai látogatás során 11.00 órakor a Hernád-folyó eperjesi fõkapitányság Kassai Fõkapitánysággal 
megismerkedett a két fél a különbözõszakaszán tettünk látogatást, amely a Kassai kötött együttmûködési megállapodása 
szakterületek vezetõivel. Ahogy az Encsi Vidéki Kapitányság illetékességi területe. A alapján a Kassa Vidéki Kapitánysággal 
Rendõrkapitányságon, úgy a Kassa Vidékifolyó ezen szakaszát az teszi különlegessé, állunk kapcsolatban. Bûnügyi szakterületet 
Rendõrkapitányság állományában is ahogy az itt kialakított 17 kilométer hosszú, kb. érintõen ezidáig vagyon elleni bûncselek-
vezetõk körében több változás történt az40 méter átlag mélységû tározó partján olyan mények fe lder í téséhez nyúj tot tunk 
elmúlt 1-2 évben. A találkozás során a ü d ü l õ ö v e z e t t a l á l h a t ó , a m e l y a kölcsönösen egymásnak segí tséget  
szak te rü le tek képvise lõ i kü lön i sterepviszonyok miatt csak vízi jármûvel információk átadásával. Egy esetben konkrét 
megbeszéléseket folytattak.közelíthetõ meg. A folyón használatban lévõ bûnügyben folytatott nyomozás során a 

8 személyes rendõrségi motorcsónakkal Kapitányságunk még idén, november hónap Kassa Városi Rendõrkapitányság nyomozóit 
tettünk kirándulást a tározón, azt követõen folyamán látja vendégül határon túli fogadtuk kapitányságunkon a felderítést 

szomszédait.egy a közelben található, sós vizû elõsegítõ információk átadása érdekében.
medencéirõl híres camping-fürdõ területén A Sátoraljaújhelyi Közös Kapcsolattartási 
kialakított étteremben  közös ebéden vettünk Polgári Sándor r. õrnagyponton keresztül kapitányságunk több 
részt. Bûnügyi Osztályvezetõesetben megkereséssel élt a Szlovák fél felé, 
A delegáció 14.00 órakor Perény községben amit soron kívül, rendkívül rövid határidõvel 

A Kassa Vidéki Rendõrkapitányság vendégei voltunk

megjelenésükkor, az adóhatóság munkatársai mulasztási bírság kiszabására kerül sor,Néhány szóban az egészségügyi ellátásra 
felvilágosítással, részletes tájékoztatással, amelynek mértéke elérheti vagy akárvaló jogosultság, sürgõséggel való
segítik helyzetük tisztázásában. meghaladhatja az egy évre vonatkozó - tisztázásáról
Az érintettek jogviszonyukat illetve egészségügyi ellátási jogosultságot teremtõ - 
jogosultságukat a különféle igazolások befizetési kötelezettség összegét.Az egészségügyi szolgáltatási járulék 
bemutatásával (pl: szociálisan rászorult az Jelenleg is folyó vizsgálatok természetesen a megfizetése (4.350 Ft/hó) azért vált 
önkormányzat által kiadott hatósági igazolás jövõre nézve nem oldják meg teljesen a szükségessé, mert a társadalom nem minden 
alapján, rendszeres szociális segély határozat, problémákat (további jogosultság tisztázása),tagja vállalt szerepet az egészségügyi ellátás
ápolási díj igazolása, EGT tagállamban ezért vélhetõen további ellenõrzésekre isfinanszírozásában. Megoldásként a fizetési 
tartózkodók esetében érvényes Európai szükség lesz.kötelezettség kiszélesítése irányába léptek a 
Egészségbiztosítási kártya,) rendezhetik, Azoknál az adózóknál azonban, ahol nemtörvényalkotók, és mint bebizonyosodott, 
melyek alapján bizonyítottan jogosultak az t isztázható sem ellenõrzéssel , seme z z e l  i s  s i k e r ü l t  c s ö k k e n t e n i  a z  
egészségügyi szolgáltatások igénybevételére. önbejelentkezéssel (Adatlap benyújtásával)egészségbiztosítási alapban jelentkezõ 
Abban az esetben, ha a magánszemélyek a az egészségügyi szolgáltatásra valóhiányt.
többszöri felszólítás ellenére sem mûködnek jogosultság, ott bizony továbbra is „pirosan Az Adóhivatal az elõbbi folyamathoz 
e g y ü t t  a z  A d ó h a t ó s á g g a l ,  a k k o r  fog világítani a lámpa”.kapcsolódva tájékoztató levélben értesítette 
adóellenõrzés keretében kell, hogy tisztázzuk azokat a magánszemélyeket, akiknek az 
a fennálló jogviszonyt. APEHegészségügyi ellátásra való jogosultsága nem 
Azok esetében, akik meg sem jelennek, Észak-Mo.-I Regionális Igazgatóságvolt tisztázva.
ezáltal nem mûködnek együtt a hatósággal  Az együttmûködõ adózókat személyes 

A piros lámpa, hogyan válthat zöldre?

Közbiztonság



AZ ÉVSZÁZAD MÉRKÕZÉSE
Vízszintes
1. Az Aranycsapat egyetlen vidéki tagja, a 
Dorogi Bányász labdarúgója. A vízszintes 
12-vel többször vendége volt Mûvelõdési 
Központunknak.
12. 68-szoros válogatott, az olasz Fiorentina 
és az egyiptomi Nacional edzõje, életérõl 
Óbudától Firenzéig címmel nagysikerû 
könyv jelent meg. Még életében róla 
nevezték el a Hungária körúti MTK-
stadiont.
14. Állam Indiában.
15. Ételt ízesítõ.
16. A sivatag hajója.
17. Az MTK (Vörös Lobogó, Bástya) 35-
szörös balfedezete (József, 1924-71).
19. Adósságot megad.
21. Tréfás színpadi bemondás.
22. A szamárium vegyjele.
23. Nem kési le a vonatot.
25. Kettõs!
27. Markában van!
28. Becézett Ibolya.
30. Az Aranycsapat „rongylábú” tagja, a 
Barcelona balszélsõje (Zoltán).
32. Vékony…; vézna az alkata.
34. Kodály Zoltán vokális-zenekari mûve.
36. Spanyol autómárka. (Zsuzsanna).84. A „fekete párduc”, a Honvéd és a 
37. Néma játék! Tatabánya legendás kapusa. 57. Orosz forradalmár, Mexikóban gyilkolták 
38. Spanyol és finn autójel. 85. Híres abaúji kastély. meg (Lev).
39. A kén, az urán és a vanádium vegyjele. 59. Az Aranycsapat tartalékkapusa 
41. Becézett Olga. (Sándor).Függõleges
42. Óhegy határai! 62. Hegység Horvátországban.1.  Egyet len százszoros  válogatot t  43. …Novak; amerikai filmsztár. 63. Német sportcsatorna.labdarúgónk, az Aranycsapat szellemi 45. Fordítottjával nõi név. 64. Német hírügynökség.irányítója (1925-78).46. Vagyontárgyat lefoglal. 66. Pálma lisztszerû anyaga.2.Régies megszólítás.48. A hidrogén és az ozmium vegyjele. 67. Lovak adásvételével foglalkozik.3. Igeképzõ.49. Õ, oroszul és nõnemben. 68. Japán autómárka.4. Földmunkát végeztet.50. Páratlanul sima! 69. Habos ital, tréfásan.5. A nitrogén és a stroncium vegyjele.51. Honvéd-focista, az Aranycsapat 70. Tagadószó.6. Becézett Szilárd.jobbszélsõje, a rákospalotai stadion 71. Beosztás.7. Zsarát páratlan betûi.névadója (László). 72. Gyõr közelében lakik.8. …királya; Lalo operája.
52. A Nagyvárad és a Honvéd bajnok 74. Vadász rejteke.9. Tisztán hall.
labdarúgója, az Aranycsapat középhátvédje. 78. …muri; Móricz Zsigmond regénye.10. Kerek szám.
Visszavonulása után a Bayern München 80. Kapos partjai!11. Tó mongol földrajzi nevekben.
edzõje (1923-81, Gyula). 82. Siló egynemû betûi.12. Seben képzõdik.
54. Félretett kártyalapok. 83. Kipling kígyója.13. Szaporodás jelzõje.
55. A pincébe. 18. Az Aranycsapat szövetségi kapitánya, az 
56. Menyasszony. UEFA alapító tagja és alelnöke (1906-86).
57. Tokod határai! 20. Amerikai magyar stúdióalapító (Enikõ).
58. A 4. és az 5. zenei hang. 24. Ide-oda szaladgál.
60. A lantán vegyjele. 26. Segélykérõ jel.
61. Utó betûi keverve. 29. Szatmári község.
64. Román terepjáró. 30. Római császár 37-41 között.
65. Napszak. 31. … Turner; Tina Turner társa.
67. A Honvéd, majd a Barcelona focistája, 32. Szopóka a pipa végén.
az 1954-es világbajnokság gólkirálya 11 33. Elõtagként új a jelentése.
találattal. 35. Például az október.
71. Relézõ egynemû betûi. 40. Kiállítások helye.
72. Az Aranycsapat kapitánya, a Honvéd és 43. Szürkésfehér, kemény fém.
a Real Madrid világsztárja – még életében 44. Todo …; Elio Petri filmje.
nevezték el róla a Népstadiont. 47. A Vörös Lobogó focistája, az 
73. Lenti helyre tapos. Aranycsapat nagy lövõerejû balhátvédje 
75. Szigetcsoport Indonéziában. (Mihály).
76. Épület maradványa. 49. Hatodrész.
77. Kiejtett betû. 52. Oda is, vissza is igekötõ.
79. Sötét bõrû nép. 53. A nátrium vegyjele. 
81. Egyetlen hármas betûnk. 55. A Rákóczi-szabadságharc költõnõje 
83. Királyi, röv.
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